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V průběhu letních měsíců byla kompletně vyměněna okna v historické budově 1. ZŠ Rakovník. Již ny-
ní ale připravujeme i rekonstrukci střechy a fasády, obojí bychom rádi realizovali příští léto. 

Až půjdete okolo radnice, zvedněte svůj zrak a podívejte se, jak jí sluší nová střecha z tradičních bobrovek.

Seniorům, kteří žijí v Domě s pečovatelskou služ-
bou ve Vysoké ulici, zpříjemňuje prostředí nová 
fontána.

MŠ V Hradbách, nejstarší mateřská škola okresu, 
se v posledních několika letech dočkala velkých 
změn. Po opravě střechy dostala, jak pozname-
nal starosta Pavel Jenšovský, stará dáma nový 
kabátek v podobě fasády. Starostu doplnila pa-
ní ředitelka Dana Kubařová, která letošní rekon-
strukci umývárny a WC komentovala slovy, že 
ona stará dáma nedostala pouze nový kabátek, 
ale také spodničku.

Stalo se www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Milí čtenáři, 
říjnové vydání měsíčníku Radnice přiná-
ší pravidelnou dávku informací a pestrou 
nabídku pozvánek. Mezi pozvánky mů-
žeme zařadit i oznámení o konání voleb 
do Parlamentu České republiky. Naštěs-
tí je pryč doba, kdy volit byla povinnost. 
Dnes už se každý rozhoduje, zda k vol-
bám půjde, či zda bude bez svého vlast-
ního přispění nadávat na výsledky hlaso-
vání jiných. Z tohoto důvodu je označení 
pozvánka na místě, k volbám jsme tedy 
všichni zváni.
Vedle dalších pozvánek od stálých při-
spěvovatelů a pořadatelů akcí je dobré 
si všimnout stránky, kde se prezentuje 
knihovna. Říjen je tradičně měsícem, kdy 
se všechny knihovny představují v médi-
ích a nabízí své rozmanité služby. A jest-
liže se v Radnici dostanete až na stránky 
naší knihovny, zjistíte, že její aktivity jsou 
v říjnu opravdu pestré, od přednášek, vý-
stav, koncertů, čtení až k rozšíření svých 
klasických půjčovacích služeb.
V loňském roce začala intenzivní spolu-
práce rakovnických institucí, knihovna 
a muzeum v této spolupráci pokračova-
li i  letos a výsledkem společné práce je 
výstava Židovskou minulostí Rakovnicka 
s pestrým doprovodným programem. Vý-
stava samotná už skončila, nicméně téma 
je tak „živé“, že pokračování výstavy na se-
be nejspíš nenechá dlouho čekat. Foto-
grafie na titulní straně je z procházky po 
rakovnickém židovském hřbitově. Už jste 
se tam někdy byli podívat?

Vaše redakce

Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Občan-
ský zákoník, který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v Rakovníku, Husovo nám. 27, 269 01 Rakov-
ník, tel. +420 313 259 111 v  kanceláři č. 1 (re-
cepce). Na stejném místě je možnost ztrace-
nou věc vyzvednout.
Hodiny pro  příjem a  výdej nalezených vě-
cí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, úte-
rý 8.00 – 13.00,  čtvrtek 8.00 – 12.00, pátek 
8.00 – 12.00. Mimo  uvedené  hodiny  převez-
me nalezenou věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 8. 2017 do 14. 9. 2017

	 Datum	 Popis

	 21. 8. 2017	 Mobilní telefon SAMSUNG
	 24. 8. 2017	 Svazek klíčů – 3 ks
	 24. 8. 2017	 Mobilní telefon HTC
	 24. 8. 2017	 Kožená taška sv. hnědá 

s doklady
	 28. 8. 2017	 Mobilní telefon SONY
	 5. 9. 2017	 Klíče od auta
	 5. 9. 2017	 Anténa od rádia na auto
	 14. 9. 2017	 Finanční hotovost 

Ztráty a nálezy

Vážení občané, 
upozorňujeme vás, že od pondělí 25. 9. 2017 
až do pondělí 6. 11. 2017 je uzavřen odbo-
čovací jízdní pruh v ul. Na Sekyře, v úseku 
od odbočky k restauraci Hájenka na křižo-
vatku ul. Na Sekyře a Nádražní, a to včetně 
přilehlého chodníku. Zároveň bude po do-
bu uzavírky bez náhrady zrušena autobu-
sová zastávka v  místě uzavírky a  nebude 
v provozu přechod pro chodce u Tylova di-
vadla v ul. Na Sekyře v tomto úseku. Důvo-
dem uzavírky je rekonstrukce prostranství 
Na Sekyře, celková rekonstrukce chodníků, 
osvětlení, obnova zeleně a dopravního zna-
čení. Zejména v ranních a odpoledních špič-
kách se dají očekávat kolony od křižovatky 
Na Sekyře – Trojanova ke křižovatce Na Se-
kyře – Nádražní.
Děkujeme za pochopení.

Alida Štulajterová, tisková mluvčí MěÚ

Rekonstrukce Sportovní ulice a sídliště Dukelských hrdinů byla ukončena.

V uplynulých dnech byla ukončena rekonstrukce účelové komunikace ke kynologickému cvičišti.

V úterý 24. října 2017
pořádá Městská policie Rakovník, 

pod záštitou starosty města, 
od 16 hodin 

besedu pro seniory 
zaměřenou na

PRVNÍ POMOC
Beseda se uskuteční 
v Domově seniorů, 

Frant. Diepolta 1787, Rakovník.

Věková hranice účastníků na besedě
je 50 let a více.

Cílem besedy je umět poskytnout
první pomoc a úspěšně ji dokončit.
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INFORMACE Z MĚSTA

Zastupitelé města odsouhlasili na svém posled-
ním zasedání změny financování sportu. Návrh, 
který předložili zastupitelé Ivo Trešl a Miroslav 
Koloc, změní rozdělování příspěvků na činnost 
sportovních klubů. Nově tak bude větší důraz 
kladen na počet sportujících dětí a mládeže 
v jednotlivých klubech.
„Naším cílem je podporovat sportování dětí a mlá-
deže a tím přispět ke snížení finanční zátěže rodičů 
dětí provozujících například méně obvyklý sport, 
případně sport finančně náročnější,“ řekl staros-
ta Pavel Jenšovský.

Od roku 2018 tak budou kluby hodnoceny ve 3 
krocích – 1/3 rozpočtem alokované částky (cca 
1,2 mil. Kč) bude rozdělena na počet sportují-
cích dětí a mládeže (podmínkou bude zapla-
cený členský příspěvek a bydliště v Rakovníku), 
1/3 rozpočtem alokované částky bude rozděle-
na na jednotlivé akce konané v průběhu roku 
a 1/3 si rozdělí velké sportovní kluby (určeno 
dle členské základny).
Město Rakovník přispívá na provoz a běžnou 
údržbu sportovišť v  majetku města jednotli-
vým provozovatelům (sportovním klubům) 

částkou 3 920 000 Kč a dále v rámci údržby a mi-
mořádných událostí realizovalo v roce 2015 prá-
ce v hodnotě cca 2,35 mil. Kč, v roce 2016 v hod-
notě téměř 2,5 mil. Kč a v letošním roce zatím 
cca 1,4 mil. Kč.
Kromě výše uvedených částek podporuje měs-
to v současné době sport také prostřednictvím 
školských grantů a formou větších investičních 
akcí do oprav a úprav sportovišť (v letošním ro-
ce se jednalo například o rekonstrukci umělé 
trávy v areálu SK Rakovník).

Alida Štulajterová, tisková mluvčí MěÚ

XX Rekonstrukce střechy a fasády 
1. ZŠ Rakovník

Rada města rozhodla objednat zpracování 
projektové dokumentace na přípravu projek-
tu „Oprava fasády a výměna střešní krytiny 1. ZŠ 
Rakovník“. Projektovou dokumentaci zpracu-
je Jaroslav Kodeš, Rakovník za celkovou cenu 
160 tis. Kč bez DPH.
Současně radní doporučují zastupitelstvu měs-
ta zařadit finanční krytí tohoto projektu do roz-
počtu města pro rok 2018.
V letošním roce došlo u historické budovy 1. ZŠ 
Rakovník k výměně okenních a dveřních výplní.

XX Oprava terasy a schodiště v areálu 
družiny 2. ZŠ Rakovník

Rada města rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na 
opravu terasy a schodiště včetně výměny oken 

a dveří v budově družiny 2. ZŠ Rakovník. Opra-
vy provede Josef Drábek, Rakovník za celkovou 
cenu 560 666 Kč vč. DPH.
Požadavek na opravu terasy v družině 2. ZŠ Ra-
kovník zaslal přímo ředitel 2. ZŠ. V rámci prací 
bude položena nová dlažba na terasu a scho-
diště, a dojde k výměně oken a dveří na tera-
su. Dojde také k vybudování odvodu dešťové 
vody z terasy.

XX Rekonstrukce dvora u čp. 168
Rada města rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na 
rekonstrukci dvora u čp. 168 (bývalá školní jí-
delna) se společností Plastimont, Rakovník za 
celkovou cenu 291 348 Kč vč. DPH. V prvním 
patře budovy se nachází družina, kterou vyu-
žívá 2. ZŠ Rakovník. Ta bude tyto prostory po-
užívat vzhledem k nedostatečné kapacitě hlav-
ní budovy od nového školního roku také jako 

učebnu 1. třídy. Ředitel 2. ZŠ Rakovník požádal 
město o rekonstrukci dvora, který by mohli žáci 
využívat (jeho současná podoba neumožňuje 
žádné využití).

XX Stavba a rekonstrukce chodníku
Rada města rozhodla na základě zaslaných ce-
nových nabídek uzavřít smlouvu o dílo se spo-
lečností Froněk, s. r. o., Rakovník na výstavbu 
chodníku mezi ulicemi Čelakovského a Zd. Ha-
vlíčkové a rekonstrukci chodníku v Hájku II. Měs-
to za uvedené práce uhradí částku 566 812 Kč. 
Součástí této akce je i výsadba 11 stromů.

Alida Štulajterová, tisková mluvčí MěÚ

MĚSTO RAKOVNÍK MĚNÍ OD PŘÍŠTÍHO ROKU
FINANCOVÁNÍ SPORTU

Co je náhradní rodinná péče (NRP)
Náhradní rodinná péče je jednou ze dvou fo-
rem náhradní péče o  děti, které z  nějakých 
důvodů nemohou vyrůstat ve vlastní rodině. 
Druhou formou náhradní péče je péče ústav-
ní. V této oblasti vnímáme v posledních letech 
pozitivní vývoj, kdy forma ústavní péče (koje-
necké ústavy, dětské domovy) ustupuje do po-
zadí a přednost dostává ve většině případů ně-
která z forem náhradní rodinné péče. Náhradní 
rodinné péče existuje řada forem, které bývají 
mnohdy zaměňovány. 
Svěření do péče cizí osoby
Svěření do péče cizí osoby (tento institut je 
znám i  pod názvem „cizí péče“ či „svěřenec-
tví“ ) se využívá v případech, kdy o dítě nemů-
že osobně pečovat žádný z rodičů a je zde jiná 
osoba, která může péči o dítě zajistit. Nejčas-
těji se jedná o osobu, která je dítěti příbuzná či 
blízká. Pečující osoba musí skýtat záruky řádné 
péče, mít bydliště na území ČR a se svěřením dí-
těte do péče souhlasit. Práva a povinnosti oso-
by pečující vymezí soud a rodičům je stanove-

no výživné, které hradí k rukám pečující osoby. 
Osobě pečující náleží při splnění podmínek pří-
davek na dítě. Pěstounské dávky se v tomto pří-
padě nevyplácejí, neboť rodiče plní vůči dítěti 
vyživovací povinnost. 
Pěstounství
Pěstounství je další formou náhradní rodinné 
péče využívanou v případě, že o dítě nemůže 
pečovat žádný z rodičů. V případě osob příbuz-
ných či dítěti blízkých se pěstounská péče vy-
užívá pouze, není-li možné stanovit rodičům 
výživné (v opačném případě se využije institut 
svěření do péče cizí osoby). V tomto případě se 
jedná se o tzv. nezprostředkovanou (příbuzen-
skou) pěstounskou péči. V případě cizí osoby 
(zprostředkovaná pěstounská péče) předchá-
zí zařazení osoby do evidence osob vhodných 
stát se pěstouny proces tzv. odborného posou-
zení zahrnující psychologické vyšetření, posou-
zení zdravotního stavu, přípravu dětí žijících 
v rodině, posouzení sociálního prostředí, ma-
jetkových poměrů a absolvování odborné pří-
pravy v rozsahu 48 hodin. Tato časová dotace 

je povinná a nelze zkrátit. Při zprostředkované 
pěstounské péči jsou pěstouni i dítě vytipová-
ni z evidence dětí a pěstounů u krajského úřa-
du. Pěstounská péče je finančně podporována 
státem – dávkami pěstounské péče. Těmi je od-
měna pěstouna, příspěvek na úhradu potřeb 
dítěte, příspěvek při převzetí dítěte, příspěvek 
na zakoupení motorového vozidla (v případě 
péče o min. 3 děti), příspěvek při ukončení pěs-
tounské péče. 
Pěstounství je forma dočasné péče o dítě. Před-
pokládá se úzká spolupráce s rodiči dítěte. Pěs-
toun má povinnost udržovat sounáležitost dí-
těte s biologickou rodinou, příp. jen překlenout 
období krize. Většinou jde ale o dlouhodobější 
péči a v mnoha případech zůstává dítě v pěs-
tounské péči i několik let, případně do zletilosti. 
Pěstoun není zákonným zástupcem dítěte. Ná-
leží mu pouze právo péče a rozhodování v běž-
ných záležitostech. Za ty není považováno na-
příklad vzdělávání, rozhodování o zdravotním 
stavu, apod. V případě neochoty či nemožnosti 
spolupráce se zákonným zástupcem dítěte, musí 

Náhradní rodinná péče – informace
Velmi často v médiích slýcháme o dětech vyrůstajících v ústavní péči – kojeneckých ústavech a dětských domovech, o rušení 
těchto zařízení a nutnosti změny systému tak, aby děti, které nemohou vyrůstat ve vlastních rodinách, měly možnost vyrůstat 
v náhradní rodině. Co ale vlastně náhradní rodinná péče znamená? Jaké jsou formy náhradní péče o děti v ČR? Jak postupovat 
v případě, že uvažuji o přijetí dítěte do rodiny? Na tyto otázky se Vám v následujícím přehledu pokusíme odpovědět a poskyt-
nout základní informace o systému náhradní péče o děti v ČR. 
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Na základě Koncepce výstavby Armády Čes-
ké republiky vznikly ke dni 3. července 2016 
u 151. ženijního praporu v Bechyni záchranná 
rota a pontonová rota Aktivní zálohy. 
Velitel 15. ženijního pluku v Bechyni plk. gšt. Ing. 
Jiří Lustyk tímto oslovuje naše občany o zváže-
ní vstupu do řad Aktivní zálohy tohoto pluku. 
Obecné informace o Aktivní záloze ČR, respek-
tive Aktivní záloze 15. ženijního pluku, nalezne-

te na internetových stránkách. V případě zájmu 
o službu v těchto složkách je možné kontakto-
vat určená Krajská vojenská velitelství (KVV) ne-
bo níže uvedené kontakty.

Oficiální web Aktivní záloha AČR:
www.aktivnizaloha.army.cz 
Zástupce velitele Záchranné roty AZ 151. žp.:
zraz151zpr@gmail.com 

Tiskový a informační důstojník 15. žp.:
973 307 011
Pracovník štábu 15. žp – oblast AZ: 
973 307 377
Všichni příznivci vojenství a zájemci o službu 
vlasti budou s potěšením přivítáni. 

Jiří Vlček
KTÚ MěÚ Rakovník

Aktivní zálohy Armády ČR

mít pěstoun v těchto záležitostech souhlas sou-
du. Z titulu svěření dítěte do pěstounské péče 
vznikají pěstounovi určitá práva a povinnosti. Ta 
jsou specifikována v dohodě o výkonu pěstoun-
ské péče, kterou pěstoun uzavírá s tzv. doprová-
zející organizací. Doprovázející organizace má 
např. povinnost zprostředkovat psychologickou 
či terapeutickou pomoc, pomoc se zajištěním 
celodenní péče v rozsahu alespoň 14 dnů v ro-
ce, pomoc při zajištění a asistence při styku dí-
těte s biologickou rodinou. Pěstoun má povin-
nost zvyšovat si znalosti a dovednosti v oblasti 
výchovy a péče o dítě, povinnost umožnit styk 
rodičů s dítětem, povinnost spolupracovat s do-
provázející organizací, apod. 
Pokud je to jen trochu možné, dostává vždy 
přednost svěření dítěte do péče osoby příbuz-
né či dítěti blízké. Svěření do péče cizí osoby 
nebo „příbuzenská“ pěstounská péče jsou tak 
jednou z nejčastějších forem náhradní péče. 
Pěstounská péče na přechodnou dobu, tzv. 

„profesionální pěstounská péče“
Jinou formou pěstounské péče je pěstounství na 
přechodnou dobu, kdy je dítě přijato pěstounem 
na dobu maximálně jednoho roku. Tato forma je 
ideálně určená dětem, u kterých existuje předpo-
klad rychlého vyřešení situace, buď návratem do 
biologické rodiny či osvojení. Mnohdy se jedná 
také o poskytnutí pomoci dětem v krizové situaci. 
Pěstoun na přechodnou dobu musí být připraven 
kdykoliv přijmout dítě a komplexně péči o něho 
zajistit. Existují mylné představy o tom, že do pěs-
tounské péče na přechodnou dobu se předávají 
jen děti novorozeneckého či kojeneckého věku. 
Naopak, v krizové situaci se může ocitnout i dítě 
staršího věku, které má také právo na umístění 
do rodinné péče. Zařazení do evidence pěstou-
nů na přechodnou dobu předchází stejně jako 
u pěstounství proces zprostředkování. Na pěstou-
ny na přechodnou dobu jsou ovšem kladeny da-
leko větší nároky než u klasické pěstounské péče. 
Ve všech výše uvedených forem péče o dítě 
zůstávají biologičtí rodiče zákonnými zástup-
ci dítěte. 
Poručenství
V případě, že dítě rodiče nemá, či jsou zbaveni 
rodičovských práv, nastupuje péče poručenská. 
Ta je velmi obdobná dlouhodobé pěstounské 
péči, ale s  tím rozdílem, že poručník má zá-
sadně všechna práva a povinnosti jako rodič, 
kromě vyživovací povinnosti. Rozhodování 
v nikoliv běžných záležitostech však musí být 
i u poručenské péče schváleno soudem. Stejně 
jako pěstounská péče je i poručenství finančně 
podporováno státem a poručníkovi náleží stej-
né dávky jako z titulu pěstounství. 
Všechny výše uvedené formy NRP podlé-
hají dozoru soudu a  pěstouni i  poručníci 
jsou povinni podávat soudu zprávy o  po-
stupu výchovy svěřených dětí a správě je-
jich majetku. 

Osvojení
Osvojení je forma náhradní rodinné péče, kdy 
manželé či jednotlivec přijímá do výchovy dí-
tě, k němuž má stejná práva i povinnosti, jako 
by byli jeho rodiče. Osvojením vzniká nový ro-
dinný vztah, neboť mezi osvojitelem a osvoje-
ným dítětem vznikají právní poměry jako mezi 
biologickými rodiči a dětmi. Veškerá práva me-
zi dítětem a jeho původní rodinou osvojením 
zanikají. Osvojitelem se může stát pouze zle-
tilá a svéprávná fyzická osoba, která zaručuje, 
že bude pro osvojované dítě dobrým rodičem. 
Věkový rozdíl mezi osvojitelem a osvojencem 
by neměl být menší než 16 let. Osvojení je vy-
loučeno mezi osobami příbuznými v přímé li-
nii a mezi sourozenci. Také osvojení předchází 
proces zprostředkování, jak bylo popsáno výše. 
Další popsané instituty již nepatří do systé-
mu NRP, neboť rodiče o dítě pečují, a dítě tak 
vyrůstá ve své biologické rodině, zákonní 
zástupci jsou ale určitým způsobem ve své 
rodičovské odpovědnosti omezeni, tudíž ji 
nevykonávají v plném rozsahu a dítě musí 
mít pro tuto oblast jiného zástupce. 
Opatrovník 
Opatrovníka dítěti jmenuje soud v případě, že 
jsou rodiče ve výkonu rodičovské odpovědnos-
ti omezeni. Opatrovník vykonává práva pouze 
v rozsahu tohoto omezení a zpravidla se jedná 
o delší časové období. 
Opatrovníka soud jmenuje i v případě, hrozí-li 
střet zájmů dítěte a jiné osoby či nehájí-li zákon-
ný zástupce dostatečně zájmy dítěte. V rozhod-
nutí jmenuje soud důvody pro ustanovení opa-
trovníka, práva a povinnosti a dobu, po niž má 
opatrovník funkci vykonávat. V tomto případě se 
jedná o tzv. kolizní opatrovnictví. Běžně se jedná 
např. o řízení o úpravě výchovy a výživy nezleti-
lého dítěte, úpravy styku rodiče s nezletilým, ří-
zení o zvýšení/snížení výživného, apod. V tako-
vém případě je opatrovník účastníkem soudního 
řízení a hájí nejlepší zájem dítěte, který ne vždy 
bývá shodný se zájmy rodičů. Takové opatrov-
nictví končí právní mocí rozhodnutí. 
Opatrovník pro správu jmění
Jinou formou opatrovnictví je opatrovník pro 
správu jmění jmenovaný soudem, pokud jsou 
nějaký způsobem ohroženy majetkové zájmy 
nezletilého a  rodiče např. nemají dostatečné 
schopnosti o majetek nezletilého pečovat či se 
nemohou dohodnout apod. Majetkový opa-
trovník je jmenován vždy, když se rodiče sami 
octnou v  insolvenci. Soud pak při jmenování 
opatrovníka stanoví i rozsah jmění, které bude 
spravovat a zpravidla též určí, jakým způsobem 
má s jednotlivými částmi jmění nakládat, popř. 
jaký způsob nakládání se mu zakazuje. Opatrov-
ník pro správu jmění postupuje vždy se zásadou 
péče řádného hospodáře, je zakázáno podstu-
povat nepřiměřená rizika. Za řádné plnění funk-
ce odpovídá soudu a podléhá jeho dozoru. 

Jak postupovat mám-li zájem stát se pěs-
tounem, poručníkem či osvojitelem? 
O pěstounskou péči může zažádat jednotlivec 
nebo manželé. V tom případě jde o společnou 
pěstounskou péči. Žadatelem může být i jen je-
den z manželů, druhý s tím ale musí souhlasit. 
Protože se na péči o dítě podílejí oba manželé 
i v případě, že je žadatelem pouze jeden z man-
želů, absolvuje část odborné přípravy i druhý 
z manželů. Žadatel o pěstounskou péči musí 
mít bydliště na území ČR a musí se svěřením 
do pěstounské péče souhlasit. 
O osvojení mohou žádat manželé nebo jeden 
z manželů. Výjimečně může osvojit dítě i  jiná 
osoba, v tom případě soud rozhodne, že se zá-
pis o druhém rodiči se vypouští. 
Prvním krokem zájemce o  pěstounskou, po-
ručenskou péči či osvojení bývá návštěva pří-
slušného OSPOD (dle trvalého pobytu žada-
tele), kde zájemce obdrží veškeré informace 
a žádost. Vyplněnou žádost i se všemi příloha-
mi (dokládají se ekonomické a sociální pomě-
ry, posudek o zdravotním stavu, životopis, fo-
tografie) sociální pracovník zpracuje, přiloží k ní 
opis z evidence rejstříků trestů, zprávu ze so-
ciálního šetření v rodině a stanovisko k žádos-
ti. Kompletní spisovou dokumentaci postoupí 
krajskému úřadu, který provádí odborné po-
souzení a ve správním řízení rozhoduje o za-
řazení žadatelů do příslušné evidence. Žada-
tel absolvuje u krajského úřadu psychologické 
vyšetření, které je součástí tzv. odborného po-
souzení. Psychologické vyšetření provádí psy-
cholog pro náhradní rodinnou péči krajského 
úřadu a jeho součástí je kromě pohovoru i vy-
pracování psychotestů. Po odborném posouze-
ní následuje povinná odborná příprava. Forma, 
obsah i rozsah odborné přípravy se liší podle 
toho, zda se jedná o žadatele o osvojení (prvo-
žadatele či druhožadatele) nebo pěstouny či 
pěstouny na přechodnou dobu. Odbornou pří-
pravu ve Středočeském kraji zajišťuje Centrum 
psychologicko-sociálního poradenství Středo-
českého kraje. Po rozhodnutí krajského úřadu 
o zařazení osoby do evidence pěstounů a vyti-
pování vhodného dítěte k přijetí jsou pěstouni 
osloveni, mohou se seznámit s dokumentací 
dítěte a následně se samotným dítětem. Pak již 
zcela individuálně probíhá proces seznamování 
a přechodu dítěte do náhradní rodiny. 
Kde získat další podrobnější informace?
Městský úřad v Rakovníku, odbor sociálně-práv-
ní ochrany dětí a sociální prevence, Na Sekyře 
166/II, Rakovník, 1. patro, Mgr. Jana Winzigo-
vá, 313 259 244,e-mail: jwinzigova@murako.cz, 
Mgr. Luboš Kejla, 313 259 285, 
e-mail: lkejla@murako.cz.
Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 
11, Praha 5, odbor sociálních věcí a zdravotnic-
tví, 257 280 111.� Mgr. Jana Winzigová

Mgr. Luboš Kejla
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Starosta města Rakovníku podle § 15 zákona č. 
247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky a o změně a doplnění některých dal-
ších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen zákon), oznamuje:

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky se uskuteční:
v pátek dne 20. října 2017 od 14.00 hodin do 
22.00 hodin a v sobotu dne 21. října 2017 od 
08.00 hodin do 14.00 hodin.
Místem konání voleb:
Ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost 
v budově Masarykovy nemocnice v Rakovní-
ku, Dukelských hrdinů 200 pro voliče bydlící 
v Rakovníku, ulice a čp. 
Rakovník II
Dukel. hrdinů 200, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 
1272, 1273, 1274, 1275, 1536, 1551, 1552, 1553, 
1554, 1555, 1582, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 
1913, 1914, 1915, 1990, 1991, 2020, 2223, 2251, 
2319, 2330, 2502, 2541, 2544, 2546, 2552, 2569, 
2585, 2588, 2663, 2664, 2665, 2666, 2683, 2729, 
2730, 2731, 2749, 2774, 2785
Pod nemocnicí 2137, 2138, 2139, 2140, 2141, 
2142, 2143, 2144, 2145, 2146, 2147, 2148, 2149, 
2150, 2151, 2152, 2153, 2154, 2228, 2342, 2343, 
2344, 2345, 2489, 2490, 2684, 2700, 
Samota 435, 986
Samota – Senomaty 71
Sv. Jiljí 68
Za nemocnicí 1227/E, 2224, 2225, 2226, 2754
Zákonův mlýn 69

Ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost 
v budově MŠ V Lukách, V Lukách 2174 pro 
voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Budovcova 635, 691, 1533, 1692, 1796, 1906, 
2574
Dukel. hrdinů 386, 661, 662, 663, 664, 738, 740, 
791, 792, 793, 794, 795, 796, 926, 1101, 1102, 1315, 
1316, 1719, 1757, 2595
Jilská 1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 1056, 1057, 
1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 
1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 1073, 
1074, 1075, 1076
Libertinova 660, 723, 787, 1729
Na Studánkách 2504, 2589, 2590, 2690, 2699
Pod nemocnicí 2170, 2171, 2172, 2173, 
Sportovní 66, 99, 2497, 2667
V lukách 2156, 2157, 2158, 2159, 2160, 2161, 2162, 
2163, 2164, 2165, 2166, 2167, 2168, 2169, 2174
Vackova 384, 385, 428, 432, 1094, 1361, 1534, 
1535, 1548, 1690, 1711, 1717, 1839, 1882

Ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost 
v budově MŠ Klicperova, Klicperova čp. 1904 
pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp. 
Bratří Burianů 1403, 1412, 1413, 1415, 1416, 1424, 
1425, 1427, 1428, 1433, 1473, 1474, 1475, 1476, 
1477, 1478, 1479, 1480, 1481, 1482, 1673
Flemíkova 754, 755, 1078, 1079, 1080, 1081, 
1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 
1090, 1091, 1092, 1093, 1095, 1096, 1097, 1098, 
1099, 1100, 1560, 1561, 1562, 1563, 1564, 1565, 
1566, 1567, 1665
Fojtíkova 2263, 2264, 2265, 2266, 2267, 2268, 
2269, 2270, 2271, 2272, 2273, 2274, 2275, 2276, 
2277, 2278, 2279, 2283, 2284, 2285, 2286, 2287, 

2288, 2289, 2290, 2291, 2292, 2293, 2294, 2295, 
2296, 2297, 2298, 2451
Kokrdovská 27, 33, 78, 210, 741, 742, 985
Kokrdy 80, 81
Koubkova 2579, 2636, 2637
Libertinova 939, 1077, 1237, 1999, 2458
Lipová 2762, 2763, 2764
Malcova 752, 753, 1694, 1695, 1706, 1707, 1723, 
1724, 1725, 1726, 2245, 2246
Medová 2745, 2746
Mejstříkova 2591, 
Na Letné 1549, 1550, 1727, 1728, 2175
Nad Nemocnicí 2778, 2779
Nad Tržištěm 1900, 1916, 1918, 1967, 1968, 1969, 
1981, 1994, 1995, 2000, 2016, 2017, 2018, 2019, 
2071, 2072, 2459, 2460, 2461, 2462, 2463, 2464
Nad Vodojemem 2553, 2555, 2556, 2557, 2558, 
2559, 2560, 2561, 2562, 2563, 2564, 2565, 2566, 
2668
Pod Bendovkou 1426, 1770, 1776, 1777, 1779, 
1780, 1781, 1792, 1793, 1811, 1815, 1817, 1818, 
1819, 1826, 1830, 1832, 1996, 1997
Pod Vodárnou 1917, 1966, 1993, 2003, 2004, 
2014, 2068, 2069, 2070, 2073, 2074, 2075, 2076, 
2080, 2183, 2262
Rabasova 2281, 2282, 2299, 2300, 2301, 2302, 
2303, 2304, 2305, 2306, 2358, 2359, 2360, 2361, 
2362, 2363, 2364, 2365, 2366, 2367, 2368, 2369, 
2370, 2371, 2372, 2373, 2374, 2375, 2376, 2534, 
2535, 2536, 2537, 2538, 2582
Sadová 2155, 2329, 2410, 2411, 2412, 2413, 2414, 
2415, 2416, 2417, 2418, 2419, 2420, 2421, 2422, 
2423, 2424, 2425, 2426, 2427, 2428, 2429, 2430, 
2431, 2432, 2433, 2434, 2435, 2436, 2437, 2438, 
2439, 2440, 2441, 2442, 2443, 2444, 2445, 2446, 
2447, 2448
Samota 930, 2669
Sklenářova 2465, 2467, 2468, 2469, 2470
Sluneční 2714, 2715, 2716, 2717
Váchova 2593, 2594, 2633, 2634, 2635
Vltavských 2638, 2639, 2641, 2642, 2643, 2645, 
2646, 2648, 2649, 2650, 2651, 2652, 

Ve volebním  okrsku č. 4 je volební místnost 
v budově MŠ Klicperova, Klicperova čp. 1904 
pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Čechova 397, 413, 414, 429, 478, 485, 486, 499, 
503
Čs. legií 1833, 1834, 1835, 1836
Dukel. hrdinů 59, 62, 64, 65, 252, 1773, 1782, 
1804, 1805, 1806, 1807, 1808, 1809, 2078
Havlíčkova 244, 271, 344, 350, 383, 391, 396, 470, 
584, 1745, 1746, 1747, 2320
Klicperova 1904, 2119, 2120, 2121, 2122, 2124, 
2125
Levého 445, 631, 651, 748, 749, 750, 927, 928, 
1050, 1104, 1105, 1106, 1176, 1177, 1178, 1179, 
1180, 1181, 1188, 1189, 1240, 1241, 1242, 1243, 
1244, 1245, 1357, 1358, 1532, 2318
Malcova 1761, 1762, 1763, 1764
Sixtovo nám. 76

Ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost 
v  budově Střední průmyslové školy Emila 
Kolbena, Sídl. Gen. J. Kholla 2501 pro voliče 
bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Rakovník II
Bořivojova 524, 625, 626, 627, 704, 1511, 1512, 
1513, 2067, 2495

Krokova 438, 476, 489, 490, 491, 511, 575, 578, 
582, 583, 595, 606, 639, 640, 645, 693, 729
Kuštova 48, 49, 50, 101, 129, 130, 156, 228, 229, 
230, 236, 237, 238, 239, 249, 277, 313, 333, 334, 
363, 365, 439, 447, 471, 487, 488, 523, 637, 641, 
642, 646, 658, 682, 683, 757, 758, 840, 1281, 1283, 
1568, 1569, 1742, 1743, 1769, 2001, 2317, 2530, 
2548, 2596, 2600, 2655, 2685, 2712, 2744 
Letiště 2322, 2613
Libušina 329, 335, 336, 337, 338, 339, 341, 349, 
366, 393, 398, 401, 412, 415, 419, 423, 424, 425, 
449, 965,
Nábř. T. G. Masaryka 777E, 1514, 1515, 1516, 
1517, 1520, 1697, 1698, 1699, 1720, 1721, 1750, 
1751, 1752, 1753, 1754, 2449, 2659, 2694
Ottova 51, 89, 155, 222, 446, 1313, 1749, 6046
Pod letištěm 2093, 2094, 2095, 2096, 2723
Přemyslova 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 
315, 321, 322, 323, 324, 343, 346, 355, 359, 379
Samota 194, 434
Sídl. Gen. J. Kholla 1669, 1670, 1671, 1700, 1701, 
1702, 1713, 2501, 2710
Tylova 720
V Lubnici 2333
Vojanova 596, 598, 599, 602, 603, 617, 618, 620, 
621, 622, 628, 630, 632, 643, 647, 680, 715, 839, 
1518, 1519, 1571, 1572, 1703 

Ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost 
v budově Městské knihovny, Na Sekyře 2123 
pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp. 
Čs. legií 1797, 1798, 1799, 1842, 1843, 1845, 1846, 
1847, 1848, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877
Klicperova 2117, 2118
Palackého 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 
80, 174, 244, 2098, 2099, 2100, 2101, 2102, 2325

Ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost 
v  budově I. základní školy, Martinovské-
ho 153 pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Grillova 142, 227, 274
Havlíčkova 190, 208, 256, 257, 266, 267, 545, 
591, 592, 604, 751, 1107, 1108, 1718, 2474, 2570, 
2583, 2753
Husovo náměstí 2, 3, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 
33, 52, 53, 54, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 
130, 134, 159, 165, 166, 167, 255, 264, 272, 1849, 
2347, 2477, 98/E
Chládkova 692, 730, 731, 838, 1110, 1246, 1247, 
1264
Jamka 1672
Kamenná 131, 132, 156, 157, 158, 197
Lišanská 179, 863, 1521, 1522, 2549, 2760
Martinovského 152, 153, 175, 176, 178, 179, 180, 
181, 182, 198, 251, 270
Masná 151, 172, 209, 235, 261, 265
Mýtská 1167/E, 2334, 2335, 2336, 2337, 2338, 2339
Na rybníčku 1310, 1311, 1312, 1321, 1322, 1344, 
1401, 1402, 1429, 1430
Nad Jamkou 1486, 1487, 1523, 1537, 1538, 1755, 
1768, 1841, 1844, 1850, 1880, 1894, 2015, 2107, 
2661
Palackého 55
Trojanova 34, 35, 36, 37, 38, 41, 45, 46, 47, 48, 49, 
50, 51, 243, 263, 2106, 2568
U hluboké studny 133, 135, 136, 138, 139, 140, 
214, 215, 234, 258

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
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V Brance 94, 191, 229, 233
V Hradbách 183, 184, 185, 188, 201, 202, 210, 
212, 213, 2311
V Jamce 1345, 1784, 1785, 1786, 1791
Vysoká 81, 82, 83, 84, 89, 90, 91, 92, 93, 95, 96, 
97, 98, 99, 100, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 
109, 110, 111, 143, 145, 146, 147, 148, 149, 195, 199, 
200, 203, 204, 205, 216, 217, 218, 219, 224, 226, 
230, 232, 236, 245, 248, 267, 269
Žižkovo nám. 1, 168, 169, 170, 186,189
bez ulice 114, 271, 273, 821/E, 1070/E, 1071/E 

Ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost 
v budově Tylova divadla (vchod Na Sekyře), 
Nádražní 144 pro voliče bydlící v Rakovníku, 
ulice a čp. 
Autobus. nádraží 1867
Čermákovy sady 28, 201, 242, 2079, 
Na Sekyře 100, 131, 152, 162, 163, 164, 165, 166, 
1471, 1472, 1667, 1765, 2005, 2006, 2007, 2008, 
2009, 2010, 2011, 2123, 2377, 2478
Nádražní 4, 6, 102, 144, 221, 222, 223, 225, 231, 
259, 260, 261, 266, 469, 1685 
Poštovní 18, 19, 20, 42, 149, 150, 177, 187, 194, 
239, 240, 241, 242
Šmahova 237, 477
Štemberova 581, 2696
Trávnická 180
Tyršova 157, 158, 213, 214, 238, 240, 437, 586, 
733, 737
bez ulice 618/E, 621/E

Ve volebním okrsku č. 9 je volební místnost 
v budově DDM – Klub mládeže, Čermákovy sa-
dy 2129 pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Alešova 721, 739, 744, 1043, 1319, 1320, 1323, 
1333, 1334, 1335, 1349, 1350, 1351, 1397, 1406, 
1407, 1420, 1492
Bělidlo 94
Čermákovy sady 2129, 2454, 2455
Frant. Diepolta 20, 492, 815, 999, 1362, 1396, 
1542, 1576, 1787, 1870, 2249, 2321, 2340, 2452, 
2453, 2698, 2773
Hamr 13
Hradcův mlýn 18, 2720
Keramiků 2614, 2615, 2616, 2618, 2619, 2620, 
2621, 2622, 2623, 2624, 2625, 2626, 2627, 2628, 
2629, 2630, 2631, 2632 
Kohoutův mlýn 16
Luženská 2239, 2240, 2241, 2242, 2243, 2244, 
2727
Mánesova 700, 709, 716
Michálkova 1044, 1398, 1493, 1494, 2314, 2315, 
2316, 2719
Na Paraplíčku 2766, 2767, 2769, 2770
Na Spravedlnosti 60, 70, 1210/E, 1230/E, 1232/E, 
1233/E, 929, 1893, 2542, 2737, 2739, 2740, 2741, 
2742, 2747, 2748, 2751, 2755, 2756, 2758, 2759, 
2772, 2777, 2782, 2784, 2790, 2882 
Nábř. Dr. Beneše 1421, 1431, 1432, 1440, 1463, 
1510, 1583, 1884, 1898, 1899, 2307, 2310, 2321, 
2332, 2340, 2341, 2354, 2457, 2506, 2509, 2551, 
2602, 2609, 2612
Nad koupalištěm 91/E, 108/E, 1220/E, 1584, 
2133, 2134 
Nový mlýn 14
Papírna 15, 1213/E, 1214/E, 1215/E, 1216/E, 
1218/E, 1219/E, 1222/E, 1223/E
Pod nádražím 587
Pražská 508, 937, 938, 967, 968, 998, 1041, 1214, 
1260, 1261, 2496
Samota 217, 779 
Samota Haná 114/E
Soukupova 1355, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 
1371, 1530

Spravedlnost 1042 
Štanglerova 966, 969, 1039, 1040, 1213, 1257, 
1766
U koupaliště 67/E, 1228/E, 1231/E, 95, 189, 2450, 
2573, 2707, 2713, 2761
U  Křížku 1541, 1775, 2235, 2236, 2238, 2326, 
2586
U Papírny 111/E, 
V Hamru 148
Vinohradská 1666, 2234, 2237
Vodárna 146
Wintrova 207, 274, 528, 536, 551, 649, 678, 679, 
690, 710, 717, 718, 732, 747, 781, 981, 982, 983, 
984, 1000, 1045, 1219, 1336, 1337, 1348, 1399, 
1641, 1642, 1643, 1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 
1649, 1650, 1651, 1652, 1653, 1654, 1655, 1656, 
1658, 1659, 1660, 1661, 1662, 1663, 1664, 2313, 
2471, 2472, 2494, 2757
Wintrovo nám. 1903
Za Koupalištěm 71/E, 72/E
Zábranský mlýn 19
Zdenky Havlíčkové 1033, 1216, 1217, 1218, 1248, 
1249, 1250, 1251, 1254, 1352, 1353, 1767
Županského 1255, 1256, 1259, 1262, 1263, 1354, 
1668
bez ulice 80/E, 601/E, 605/E, 606/E, 607/E, 608/E, 
779/E, 1203/E, 1204/E, 1206/E, 

Ve volebním okrsku č. 10 je volební místnost 
v budově II. základní školy, Husovo náměs-
tí 3 pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Rakovník II
Pražská 4, 6, 7, 8, 9, 97, 104, 105, 139, 140, 272, 
279, 283, 285, 300, 301, 1215, 1230, 1235, 2252, 
2253, 2254, 2327, 2606
Spalova 2255, 2256, 2257, 2258, 2259, 2260, 
2261

Ve volebním okrsku č. 11 je volební místnost 
v budově Masarykovy obchodní akademie, 
Pražská 1222 pro voliče bydlící v Rakovníku, 
ulice a čp.
Rakovník II
Bezděkov 1002, 1003, 1016, 1017, 1029, 1031, 
1032, 1034, 1035, 1036, 1037, 1038, 1794, 1795
Čelakovského 289, 290, 291, 292, 293, 294, 297, 
390, 392, 403, 416, 420, 421, 422, 427, 433, 440, 
442, 468, 473, 474, 475, 479, 502, 550, 607, 608, 
609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 623, 624, 
681, 695, 696, 697, 701, 702, 711, 712, 713, 722, 
736, 816, 817, 834, 835, 836, 837, 855, 856, 857, 
858, 859, 860, 861, 862, 941, 942, 943, 944, 945, 
946, 947, 962, 974, 975, 976, 977, 979, 980, 1175, 
1236, 2543, 2704
Hálkova 345, 357, 362, 368, 404, 443, 444, 719, 
841, 842, 978, 1527, 2280
Hwiezdoslavova 1049, 1113, 1114, 1182, 1183, 
1276, 1277, 1314, 1317, 1318, 1326, 1327, 1410, 
1411, 1422, 1423, 1464, 1465, 1469, 1470, 1488, 
1489, 1490, 1501, 1524, 1525, 1526, 1539, 1570, 
1575, 1678, 1679, 1696, 1708, 1710, 1716, 1897, 
2132, 2711,
Kollárova 987, 1048, 1111, 1112, 1810, 1907
Kotkova 219, 273, 493, 498, 505, 549, 593, 594, 
1741, 1760, 1840
Krátká 1856, 1859, 1891, 1920, 1921, 1922, 1923, 
1924, 2222
Křikavova 1573, 1574, 1731, 1732, 1733, 1734, 
1735, 1758, 1759, 1774, 1778, 1788, 1789, 1812, 
1814, 1816, 1828, 1829, 1837, 1838, 1858, 1869, 
1892, 1895, 1896, 2077
Lišanská 568, 600, 601, 629, 689, 694, 705
Nerudova 466, 467, 480, 482, 483, 500, 501, 504, 
509, 510, 548, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 576, 
577, 843

Omáčkova 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 
1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1258
Pražská 372, 373, 374, 380, 399, 811, 812, 
1001,1222
Smetanova 2, 121, 159, 160, 174, 665, 2487, 2656
Soukupova 1030, 1252, 1253, 1363, 1364, 1365, 
1491, 1528, 1529, 1540, 1722, 2728
Václavská 275, 286, 287, 288, 298, 332, 342, 356, 
358, 375, 376, 377, 411, 481, 633, 1466, 1467, 1468, 
1498, 1531, 1790, 1827, 1883, 2097, 2328
Vladislavova 1, 42, 53, 224, 225, 226, 227, 231, 
232, 234, 235, 241, 243, 248, 250, 253, 262, 263, 
269, 276, 278, 281, 282, 295, 296, 302, 354, 364, 
369, 370, 371, 387, 388, 405, 406, 407, 408, 417, 
494, 495, 496, 497, 506, 507, 521, 525, 535, 541, 
554, 555, 556, 557, 585, 940, 1046, 1047, 1229, 
1346, 1347, 1831, 2131, 2346, 2499, 2584
Vojtěšská 303, 317, 318, 320, 326, 327, 330, 331, 
348, 351, 360, 431, 1278, 1279, 1356
Zdenky Havlíčkové 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 
1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028

Ve volebním okrsku č. 12 je volební místnost 
v budově MŠ Vinohrady, Zd. Štěpánka 2232 
pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Červený mlýn 82
Družstevní 2081, 2082, 2083, 2084, 2085, 2088, 
2104, 2105
Kollárova 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 
1925, 1926
Luženská 1964, 1965, 1970, 1971, 1972, 1973, 
1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1992, 
2027, 2028, 2029, 2030, 2031, 2032, 2033, 2034, 
2035, 2061, 2062, 2063, 2064, 2065, 2066, 2108, 
2109, 2128, 2500, 2610, 2674, 2721, 2725, 2776
Na Cikánce 2587
Pod Václavem 1857, 1860, 1881, 1927, 1928, 
1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 
1937, 1938, 1939, 1945, 2051, 2052, 2053, 2054, 
2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2086, 2087, 
2091, 2092, 2176, 2752,
Samota 2687
Zahradní 340, 1208/E 
Zd. Štěpánka 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1946, 
1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 
1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 2036, 
2037, 2038, 2039, 2040, 2041, 2042, 2043, 2044, 
2045, 2046, 2047, 2048, 2049, 2050, 2089, 2090, 
2127, 2177, 2232, 2355, 2356, 2357, 2675
bez názvu ulice 2743, 2752, 1207/E, 1224/E

Ve volebním okrsku č. 13 je volební místnost 
v budově Rabasovy galerie, Vysoká 232 pro 
voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Boční 2389, 2390, 2391
Fojtíkova 2392, 2393, 2394, 2395, 2396, 2397, 
2398, 2399, 2400, 2401, 2402, 2403, 2404, 2405, 
2406, 2407, 2724
Hlavačovská 1307, 1308, 1309, 1417, 1418, 1419, 
1483, 1484, 1485
V Jamce 79, 2378, 2379, 2380, 2381, 2382, 2383, 
2384, 2385, 2386, 2387, 2388, 2479, 2657

Ve volebním okrsku č. 14 je volební místnost 
v budově Městské knihovny, Na Sekyře 2123 
pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Rakovník II
Burianova 1132
Heroldova 314, 352, 353, 378, 644, 652, 653, 659, 
727, 728
Jiráskova 512, 519, 520, 526, 527, 533, 534, 538, 
552, 844, 845, 932, 958, 959, 1266, 1736, 1737, 
1738, 2409 
Komenského nám. 450, 451, 513, 514, 515, 517, 
518, 531, 532, 546, 547, 569, 570, 588, 589, 590, 
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1137, 1138, 1139, 1150, 1151, 1152, 1153, 1156, 1157, 
1158, 1715, 2689
Krinitova 634, 638, 790, 864, 865, 866, 867, 931,
970, 971, 972, 973, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 
1120, 1121, 1128, 1129, 1130, 1131, 1133, 1134, 1135, 
1136, 1238, 1239, 1680, 2248, 2576
Kropáčkova 522, 529, 539, 540, 566, 567, 574
Malinovského 1142, 1143, 1144, 1145, 1329, 1330, 
1331, 1332, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380
Nábř. T. G. Masaryka 484, 516, 537, 542, 543, 
544, 564, 565, 597, 605, 726, 1800, 1801, 1802, 
2473, 2475, 2486
Nádraží 188, 191, 193, 215, 216, 328, 381
Nádraží Výtopny 192
Ottova 46, 218, 260, 280, 312, 325, 402, 418, 636, 
1234, 1265, 1372, 1373, 1374, 1803, 2247, 2507, 
2508, 2567, 2750
Prokopova 394, 395, 430, 448, 452, 459, 460, 
461, 462, 463, 579, 580, 619, 760, 761, 762, 763, 
764, 1681, 1682, 1683, 2735
Rejčkova 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1141, 
1154, 1155, 1381
Rubínova 1140, 1146, 1147, 1148, 1149, 1328
S. K. Neumanna 251, 455, 456, 457, 458, 964, 
713/E
Samota Pod Topírnou 190
Vrchlického nám. 34, 55, 151
Žlutického 553, 654, 655, 656, 657, 707, 708, 724, 
725, 813, 814, 846, 2233

Ve volebním okrsku č. 15 je volební místnost 
v budově III. základní školy (Zátiší), Okružní 
2331 pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Hornická 1594, 1595, 1596, 1597, 1598, 1599, 1600, 
1601, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1608, 
1609, 1610, 1611, 1612, 1613, 1614, 1615, 1616, 1617, 
1618, 1619, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1625, 
1626, 1627, 1628, 1629, 1630, 1631, 1632, 1633, 
1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1639, 1640
Huřviny 17, 30, 39, 67, 245, 780, 797, 2103, 
2227, 2308, 2491, 2492, 2498, 2528, 2545, 2706,
2734
Jirkovského 2603
Lubenská 703, 1400, 1586, 1587, 1588, 1691, 
1998, 2013, 2250, 2309, 2408, 2456, 2547, 2670
Malinovského 1556, 1557, 1558, 1559, 1577, 
1578, 1589, 1590, 1591, 1592, 1593, 2136, 2230, 
2231
Ottova 706, 785, 
Otýlie Beníškové 2531, 2532, 2533, 2540, 2598, 
2604, 2605, 2673
Plzeňská 1748, 1868, 2012, 2111, 2112, 2113, 2114, 
2115, 2116, 2493, 2572, 2578, 2580, 2581, 2599, 
2686, 2701, 2722, 2726

Průběžná 1851, 1852, 1853, 1854, 1861, 1862, 
1863, 1864, 1865, 1866, 1878, 1879, 2110, 2312, 
2550, 2601, 2688
Průhon 1282, 2178, 2179, 2180, 2181, 2182, 2184, 
2185, 2186, 2187, 2188, 2189, 2190, 2191, 2192, 
2194, 2195, 2196, 2197, 2198, 2199, 2200, 2201, 
2202, 2203, 2204, 2205, 2206, 2207, 2208, 2209, 
2210, 2211, 2212, 2213, 2214, 2215, 2216, 2217, 
2218, 2219, 2220, 2221, 2323, 2324, 2660, 2697
Školní 1820, 1821, 1822, 1823, 1824, 1825, 2021, 
2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2135
Zátiší 2488, 2733

Ve volebním okrsku č. 16 je volební místnost 
v budově III. základní školy (Zátiší), Okružní 
2331 pro voliče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Blahoslavova 994, 995, 1205, 1206, 1495, 1504, 
1505, 1506, 1507
Boženy Němcové 851, 852, 853, 935, 960, 1174, 
1292, 1293, 1294, 1297, 1298, 1299, 1392, 1393, 
1394, 1442, 1443, 1444, 1445
Bradského 1159, 1169, 1192, 1212, 1284, 1285, 
1286, 1287, 1295, 1296, 1302, 1388, 1395, 1408, 
1441, 1450
Bulovna 173, 1674, 1675, 1676, 1677, 1688, 1689, 
2348, 2349, 2350, 2351, 2352, 2353, 2775
Durasova 1324, 1325, 1338, 1359, 1360, 1382, 
1383, 1462 
Dvořákova 743, 784, 789, 996, 1187
Erbenova 1446, 1447, 1448, 1449, 1451, 1452, 
1453, 1454, 1455
Fibichova 672, 673, 684, 685, 686, 687, 688
Huřvinská 31, 666, 670, 671, 674, 675, 676, 677, 
765, 766, 777, 778, 798, 799, 990, 991, 992, 993, 
1166, 1167, 1168, 1190, 1191, 1193, 1194, 1207, 
1208, 1209, 1210, 1211, 1303, 1304, 1305, 1306, 
1459, 1460, 1502, 1503
Chelčického 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 
1499, 1500, 1772
Komenského nám. 1201, 1202, 1203, 1204, 1341, 
1496, 1497, 1756
Máchova 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 
911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 
922, 923, 924, 925, 2708, 2709
Malinovského 1434, 1435, 1436, 1437
Myslbekova 807, 808, 809, 810, 818, 830, 831, 
832, 948, 949, 957, 1288, 1289, 1290, 1291, 1456, 
1457, 1458, 1544, 1545, 1546, 1547, 1585, 1693, 
1704, 1705, 1714, 1744, 1771, 1783, 1813, 1855, 
1901, 1902, 2126, 2130
Okružní 1384, 1385, 1404, 1405, 1461, 2331, 
2480, 2481, 2482, 2483, 2484, 2485, 2529, 2789
Píseckého 667, 668, 669, 734, 767, 768, 769, 770, 
771, 772, 773, 776, 1163/E

Rennerova 2510, 2511, 2512, 2513, 2514, 2515, 
2516, 2517, 2518, 2519, 2520, 2521, 2522, 2523, 
2524, 2525, 2526, 2527, 2575, 2577, 2653, 2654
Riegrova 833, 951, 952, 961, 1163, 1164, 1165, 
1170, 1172, 1173, 1220, 1221, 1543
S. K. Neumanna 822, 823, 868, 869, 870, 871, 
872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 953, 
954, 955, 988, 989, 1184, 1185, 1186, 1342, 1508, 
1509, 2229, 2476, 2732
Schleyderova 786, 819, 820, 821, 828, 829, 847, 
850, 854, 936, 963
Spěváčkova 2677, 2679, 2680
Střípkova 848, 849, 1160, 1161, 1162, 1171, 1300, 
1301, 1339, 1340, 1375, 1386, 1387, 1389, 1390, 1391
Šafaříkova 824, 825, 826, 827, 881, 882, 883, 884, 
885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 
895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902
Topinkova 774, 775, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 
806, 956
Vaněčkova 2671, 2672, 2691, 2692, 2693, 2695
bez názvu ulice 1152/E, 1153/E, 1201/E, 1500/E

Ve volebním okrsku č. 17 je volební místnost 
v budově MŠ Šamotka, Šamotka 259 pro vo-
liče bydlící v Rakovníku, ulice a čp.
Samota Belšanka 2705
Šamotka 11, 123, 246, 254, 255, 256, 257, 259, 
783, 1438, 1439, 1579, 1580, 1581, 1982, 1983, 
1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 2662, 2702, 
2703, 2792, 2794
U Bartoňského rybníka 2503
V Hamru 2505
Za Šamotkou 6064/E
Žákův mlýn 12 
bez názvu ulice 800/E, 802/E, 808/E, 813/E, 
1202/E, 1205/E, 1209/E, 1212/E, 1217/E, 1221/E, 
1225/E, 1234/E, 6085/E, 6087/E
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy pro-
káže svou totožnost a státní občanství České 
republiky platným občanským průkazem, ces-
tovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním průkazem. 
Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovený-
mi doklady, nebude mu hlasování umožněno.
Každému voliči budou dodány 3 dny přede 
dnem voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb 
volič může obdržet hlasovací lístky i ve voleb-
ní místnosti.
Ve dnech voleb na žádost voliče okrsková vo-
lební komise vydá za chybějící, škrtané nebo 
jinak označené hlasovací lístky jiné. 
V Rakovníku dne 11. 9. 2017

JUDr. Pavel Jenšovský, 
starosta města Rakovníka

NAROZENÍ
Od 16. 8. 2017 do 13. 9. 2017 se narodili:
Marie BERNARDOVÁ, Teodor GARČÁR, Eliška LOSOVÁ, Valentina MELICHÁRKOVÁ, Antonín KAPR, Tereza DLASKOVÁ, Matěj BUĽAVČÁK, Benja-
mín PIVOŇKA, Eliška ŠVÁBIKOVÁ, Mikuláš STEPPAN, Daniel VÍT, Maxim GEORGIEVSKI, Agáta PEŠKOVÁ, Eliška JAROŠOVÁ, Magdaléna GEBHAR-
TOVÁ, Karel NUTIL, Jan BIROŠ, Vojtěch REMUTA, Lukáš FROLÍK, Daniel BALDA, Eliška VITNEROVÁ, Amee ŠATOPLETOVÁ, Eliška OLLÁRY, FILIP 
Hrivňák, Karel STEIGER, Filip HRBEK, Antonín KOVÁR, Filip SUTTNER, Emma HORNÍKOVÁ, Amálie BLEDÁ, Natálie VRTÍLKOVÁ, Laura ŽATECKÁ, 
Luboš MATĚJOVIČ, Adam BURSA, Michal KOLÁRIK, Dominik NOVOTNÝ, Emma POLEŽAJEVA, Menelik Daniel BOUŠEK, Justin POHLODKO, Eliáš 
KOČÍ, Jasmína MINKSOVÁ, Miroslav JOHANNA, Natálie VODRÁŽKOVÁ, Benjamín MAŘÍK, Eliška HALENKOVÁ, Václav PRŮŠA, Jan ČERNOHORSKÝ, 
Miriam DOLEŽALOVÁ, Jan Milan ŠTĚPÁN, Vilém WAWROSZ, Viktorie KOPICOVÁ, Alexandr VANĚK, Anežka SYBEROVÁ, Mikuláš BORŠA, Lilien Ro-
se BURDICKOVÁ, Ester SEDLÁČKOVÁ, Dušan KAJANOVICS, Dominik DOLEJŠ, Lilie Pavla KANDROVÁ, Mikšovicová MICHAELA, Kryštof KRÁTKÝ, 
Běla WAGENKNECHTOVÁ, Ava TURKOVÁ, Nikol FRIDRICHOVÁ, Šimon HAVLÍK.

SVATBY
Od 2. 9. 2017 do 15. 8. 2017 si řekli své „ANO“:
v Rakovníku: Ondřej KINKOR a Jaroslava DOUBRAVOVÁ, Václav ČÍŽEK a Veronika JUNGMANNOVÁ
v Senci: Pavel HRDLIČKA a Světlana SOJKOVÁ.

Společenská kronika
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V  rámci polytechnické aktivity ŠIKULKA probí-
hal tento školní rok v naší škole projekt nazvaný 
Letem světem za řemeslem a byl finančně pod-
pořen Městem Rakovník. Jak již název napovídá, 
je projekt zaměřen na seznámení dětí s řemesly. 
K tomuto účelu nám slouží nejen rozmanitá litera-
tura a informační technologie, ale také praktické 
ukázky, kdy si děti nejrůznější rukodělné činnos-
ti samy vyzkoušejí. Pracujeme se dřevem a nej-
různějšími přírodními materiály a zaměřujeme 
se také na zpracování potravin a zdravý životní 
styl. Proto byl v letošním roce velký důraz kladen 
na zahradničení a pěstování bylinek a zeleniny. 
Díky podpoře Města Rakovník jsme na podzim 
mohli zakoupit vyvýšené záhony pro pěstování 
zeleniny a bylinek a na jaře byly záhony připra-
veny k výsadbě. Jako první děti zasely semín-
ka a předpěstovaly si sazenice bylinek a salátu. 
Když to počasí umožnilo, vysadily děti sazenice do 
záhonů a zasely další semínka zeleniny a bylinek 
přímo do záhonů. O vysazovaných bylinách a zele-
nině získaly děti základní informace jako je způsob 
pěstování, použití a prospěšnost pro člověka. Ta-
ké jsme si povídali o tom, jaké další rostliny (napří-
klad i volně rostoucí) můžeme využít ke konzuma-

ci a jak jsou nám prospěšné. O záhony průběžně 
s radostí pečujeme, zaléváme, zbavujeme je pleve-
le a s napětím pozorujeme, jak se našim rostlinkám 
daří a jak rostou. Z vypěstované zeleniny nás čeká 
výborný salát ochucený našimi bylinkami. A co si 
sami vypěstujeme, vždy chutná nejlépe.
V rámci projektu se také v  březnu uskutečnila ex-
kurze do Techmania Science Centra v Plzni, kde 
se děti seznámily s přírodními jevy a možnostmi 
jejich využití člověkem (voda, vítr, sluneční ener-
gie) a také navštívily expozici věnovanou zpraco-

vání potravin a zdravému stravování. Návštěva 
byla pro všechny velkým přínosem a děti získaly 
mnoho nových poznatků a zážitků při praktic-
kém vyzkoušení mnoha exponátů.
Všechny aktivity, které proběhly, velice nadchly 
a bavily nejen děti ale i jejich učitelku. Celý pro-
jekt přinesl dětem mnoho nových poznatků, zá-
žitků a také chuti učit se a objevovat nové věci.�

Bc. Iveta Peruthová, 
realizátorka projektu

Mateřská škola 
V LukáchLETEM SVĚTEM ZA ŘEMESLEM

Prázdninové měsíce bývají ve znamení sta-
vebních úprav. Letošní byly svým rozsahem 
výjimečné. Kdo procházel kolem školy, jistě si 
nemohl nevšimnout čilého stavebního ruchu 
souvisejícího s výměnou oken v hlavní budo-
vě. Akci investovalo Město Rakovník, pod jehož 
patronátem veškeré práce také proběhly. Výsle-
dek je skvělý a všem, kdo se na nákladné a ná-
ročné realizaci podíleli, patří jménem učitelů 
a žáků poděkování.
Výměna oken však není jedinou prázdninovou 
změnou, byť je i vzhledem k celkové ceně nej-
významnější. Navázali jsme na loňskou demon-
táž starého obložení v přízemí, tentokrát jsme 

ho odstranili z chodby 1. patra. Pokračovala ta-
ké modernizace osvětlení a  oprava několika 
podlahových ploch. Nové prostředí tak v září 
čekalo třeba na žáky ve školní družině v parku.
Dobrou zprávu jsme mohli oznámit příznivcům 
filmových animací, kterých rok od roku přibývá. 
Začali jsme s adaptací jedné učebny, kde počítá-
me se vznikem našeho prvního specializované-
ho animačního ateliéru. Stav místnosti byl takový, 
že vyžadoval komplexní přístup a dokončovací 
práce ještě probíhají, ovšem pomyslné přestři-
žení pásky se rychle blíží. Při plánování letošních 
animačních dílen tak můžeme počítat s kvalitněj-
ším zázemím a především větší kapacitou.

Prázdninové aktivity

S nástupem října a listopadu se naplno rozebí-
há topná sezóna. Většina z těch, kteří topí tuhý-
mi palivy, si určitě nezapomněla vytvořit jejich 
dostatečné zásoby. Věnovali jste však stejnou 
pozornost také komínům, kouřovodům nebo 
spotřebičům paliv?
Během minulých topných sezón došlo k velké-
mu počtu požárů způsobených provozem ne-
udržovaných komínů. Nejvíce požárů vzniká 
přímo v komíně, kde dochází zpravidla ke vzní-
cení usazených sazí. Mezi další příčiny požárů 
způsobených provozem komína patří nevhod-
ná konstrukce komína, zazděný trám v komíně 
a netěsné spáry v komíně. Stejně tak je potřeba 
udržovat v řádném stavu vlastní spotřebič paliv. 
Nejčastější příčinou požárů od těchto spotřebi-
čů byla jejich nesprávná instalace nebo jejich 
nesprávné umístění, dále pak technické závady 
a špatný technický stav spotřebičů paliv.
Úkony jako pravidelné čištění, kontroly a revize 
spalinové cesty stanoví vyhláška MV č. 34/2016 Sb. 
Co však můžete zkontrolovat sami? 

–	 Je kouřovod řádně upevněn?
–	 Není spotřebič nebo kouřovod propálený?

–	 Fungují uzávěry komínových dvířek?
–	 Jsou funkční přívodní šňůry a zásuvky u kotle?
–	 Je komín celistvý, neprodyšný, bez spár 

a omítnutý?
–	 Je zařízení domácnosti v dostatečném odstu-

pu od tepelného zdroje?
Rady a doporučení

–	 Počínejte si tak, aby při provozu spotřebiče 
paliv a komína nedocházelo ke vzniku požáru.

–	 Dodržujte stanovené lhůty kontrol a čištění 
komínů.

–	 Dodržujte bezpečné vzdálenosti hořlavých 
předmětů od spotřebiče paliv a komína.

–	 Při instalaci a údržbě spotřebiče paliv dodr-
žujte návod výrobce.

–	 Ve spotřebiči paliv používejte pouze palivo 
určené výrobcem.

–	 Při topení vlhkým dřevem dochází k rychlému 
zanesení komínů sazemi.

–	 Popel vždy skladujte v nehořlavých nádobách 
mimo ostatní domovní odpad.

–	 Správně udržovaný spotřebič paliv a komín 
je zárukou úspornějšího a  bezpečnějšího 
provozu.

–	 Pokud začne v komíně hořet, odstraňte veš-
kerý hořlavý materiál z blízkosti komínového 
tělesa.

–	 Komínový požár nikdy nehaste vodou, 
mohlo by dojít k  popraskání komína nebo 
i k výbuchu.

–	 Pokud se vám přes veškerou opatrnost situace 
vymkne z rukou, volejte linky 150 nebo 112.

Základem požární bezpečnosti je dodržová-
ní bezpečnostních pravidel a opatření, která 
omezují riziko vzniku požáru v domácnostech. 
Každý vlastník objektu by měl pečovat o řádný 
technický stav stavby včetně technických za-
řízení. Ke včasnému zjištění vzniklého požáru 
je vhodné si domácnost vybavit autonomními 
hlásiči požáru. K dnes již nezbytným pomůc-
kám domácností patří věcné prostředky požár-
ní ochrany, jako jsou přenosné hasicí přístroje, 
případně také hasicí spreje. 
Další informace týkající se komínů, ale i ostat-
ní důležité související informace naleznete na 
webových stránkách HZS ČR: www.hzscr.cz .

 Jiří Vlček
 KTÚ MěÚ Rakovník 

Jste připraveni na topnou sezónu?

www.1zsrako.cz

www.msvlukach.cz

http://www.1zsrako.cz
http://www.msvlukach.cz
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2. základní škola
Rakovník

 Husovo nám. 3

Ředitel školy
Mgr. Karel Folber

Zástupkyně ředitele školy, 
výchovná poradkyně
Mgr. Milena Mouchová

Třídní učitelky 1. stupně
I. A	 Mgr. Marika Palivcová
I. B	 Mgr. Alena Rojíková
II. A	 Mgr. Ivana Hejdová
II. B	 Mgr. Eliška Dyršmídová
II. C	 Mgr. Zuzana Ledvinová
III. A	 Mgr. Jana Erlebachová
III. B	 Mgr. Irena Šimková
IV. A	 Mgr. Jolana Khunová
IV. B	 Mgr. Barbora Bayerová
V. A	 Mgr. Michala Poulová
V. B	 Mgr. Pavlína Jirkovská

Třídní učitelé 2. stupně
VI. A	 PaedDr. Květa Emingerová
VI. B	 Mgr. Robert Chytrý
VII. A	 Mgr. Martina Vorlová
VII. B	 Mgr. Marcela Skučková
VIII. A	 Mgr. Alice Jendelová
VIII. B	 Mgr. Dana Rabová
IX. A	 Mgr. Pavla Pešková
IX. B	 Mgr. Šárka Divišová

Netřídní učitelé
Mgr. Jitka Brabcová
Rebecca Elizabeth Cusack
Mgr. Martin Donát
Mgr. Milena Fridrichová
Mgr. Barbora Polcarová

Školní speciální pedagog
Mgr. Michala Poulová

Asistenti pedagoga
Mgr. Pavla Bolfiková
Marie Dudáčková
Eva Janotová
Blanka Mudrová, DiS.
ŠKOLNÍ DRUŽINA
Vedoucí vychovatelka
Romana Srbecká
Vychovatelky
Mgr. Pavla Bolfiková
Irena Hlavsová
Eva Janotová
Blanka Mudrová, DiS.

SPRÁVNÍ ZAMĚSTNANCI
Ekonomka 
Radka Severinová
Školnice 
Danuta Šímová
Uklízečky 
Martina Benešová
Pavlína Jakubův
Jana Vostrá
Věra Žáčková
Vrátný 
Miroslav Severin

Přehled zaměstnanců 1. ZŠ Rakovník ve školním roce 2017/2018

Školní družina 2. základní školy ve školním roce 
2017/2018 opět nabídne žákům 1. – 3. tříd zají-
mavý program a kvalitní zájmové kroužky, kte-
ré povedou zkušené vychovatelky ŠD:
Výtvarnou dílnu pro 1. – 2. třídy výtvarnice Ji-
řina Adamcová. 
Přírodovědný kroužek nadšená turistka z Klubu 
českých turistů – Věra Pejšová. 
Výtvarnou dílnu pro 3.třídy tým tvořivých 
vychovatelek Jana Pečínková a  Barbora 
Svobodová.
Kroužek zobcové flétny pro 1.třídy konzervato-
ristka Hedvika Bortová. 

Hudebně-dramatický kroužek plný radosti a zá-
bavy zkušené vychovatelky Jaroslava Žáková 
a a Hedvika Bortová. 
Kromě pravidelných kroužků se mohou žáci tě-
šit na různé zajímavé akce – např. velevýlet, di-
vadlo Letadlo, akce s DDM, karneval, zábavná 
odpoledne, fotbalový turnaj, návštěvy rouben-
ky a muzeí, Kuličkiádu, veselou přespávačku ve 
Školní družině a mnoho dalšího. 
Naše družina je místem, kam děti chodí rády 
a podnětně tráví svůj volný čas. 

Za kolektiv vychovatelek 
– vedoucí vychovatelka Hedvika Bortová

Žáci 5. tříd se mohou v letošním školním roce 
těšit na celoroční projekt «Vzhůru do vesmí-
ru». Prostřednictvím soutěží a her se setkají se 
spoustou vesmírných skřítků, Marťanů a dalších 
bytostí. Čeká je i vyrábění nejrůznějších výrob-
ků na téma vesmír, o které se podělí i s budou-
cími prvňáčky. Projekt vyvrcholí již tradičním 
sportovně naučným setkáním v přírodní učeb-
ně. Máme se na co těšit a teď už vzhůru do ves-
míru.� Třídní učitelky 5. tříd, 2. ZŠ

S 2. ZŠ vzhůru
do vesmíru

Družina 2. ZŠ

Úspěšný školní rok
Po prázdninách nastoupila řada žáků do školy s novými předse-
vzetími a s tím, že tenhle rok je důležitý, a proto se budou snažit, 
aby byl lepší. Důležitý je určitě pro žáky devátého ročníku, na kte-
ré čekají přijímací zkoušky. Důležitý je pro žáky, kteří na naši školu 
přestoupili do šestého ročníku z okolních škol a budou si zvykat 
na nové prostředí, spolužáky, učitele. Ovšem neméně významný 
je pro prvňáčky, kteří 4. září vykročili do důležité etapy svého živo-
ta. Opět s pohádkou, přesto trochu jinak. Štafetu od rakovnických 
loutkářů, kteří prvňáčky vítali posledních pět let, převzali žáci sed-
mého ročníku. Svým mladším kamarádům zahráli pohádku O dva-
nácti měsíčkách. Pohádkový školní rok přejeme nejen prvňáčkům, 
ale i ostatním žákům, rodičům, zaměstnancům a dalším partnerům. 

Mgr. Karel Folber 

www.2zsrako.cz

http://www.2zsrako.cz
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Naši prvňáčkové jsou již více než měsíc velký-
mi školáky, a protože zahájení školní docházky 
představuje poměrně důležitý okamžik, nejen 
v životě samotného dítěte, ale i v životě celé ro-
diny, snažíme se, aby tento moment zůstal hez-
ky zapsán v mysli všech zúčastněných.
I letos jsme proto připravili slavnostní uvítání 
nových prvňáčků ve škole. Počasí nám v pon-
dělí 4. září přálo, a tak se před osmou hodinou 
sešli před školou prvňáčci se svými učitelkami, 
aby pak se zvoněním v osm hodin poprvé spo-

lečně, za hojného doprovodu několika stovek 
rodičů a dalších příbuzných, vstoupili do školy. 
Kroky všech směřovali do tělocvičny, kde je 
již očekávali deváťáci. Po krátkém uvítání pak 
předstoupily jednotlivé třídy, každý žák byl 
představen, kamarád z devítky mu připnul stuž-
ku s logem školy a předal pamětní list a tím byl 
slavnostní proces přijetí nových žáků završen.
Starší kamarádi poté doprovodili prvňáčky po-
prvé do lavic a ti si prožili svou „první vyučovací 
hodinu“.� Mgr. Jan Křikava

Prvňáčkové nastoupili do školy

3. základní škola
Rakovník
Okružní 2331

Gymnázium
Zikmunda Wintra

Rakovník

Ve dnech 29. – 31. srpna 2017 uspořádala Vy-
soká škola chemicko-technologická v  Praze, 
největší chemická univerzita ve střední Evro-
pě s  vysokým mezinárodním renomé, již 31. 
ročník Letní školy středoškolských profesorů 
a studentů. Ze všech koutů ČR se sjelo kolem 
150 učitelů a zhruba stejný počet středoškoláků. 
Z rakovnického Gymnázia Zikmunda Wintra se 
této bezplatné vzdělávací akce, akreditované 
Ministerstvem školství, mládeže a tělovýcho-

vy, zúčastnili v doprovodu vyučujícího chemie 
Kamila Březiny 3 nadšenci – chemičtí labužní-
ci z maturitních ročníků – Michaela Polánko-
vá a Jan Ostaš ze třídy C4A a Michaela Železná 
ze třídy O8. Kamil Březina k tomu dodal: „Jsem 
moc rád, že jsem mohl našim vynikajícím stu-
dentům tuto výjimečnou a prestižní akci s dlou-
holetou tradicí nabídnout. Velmi mě potěšilo, 
že uvedení studenti tuto nabídku s nadšením 
přijali a že věnovali 3 dny prázdnin svému dal-

Příroda je nejlepší tělocvična. Tuto pravdu si 
osahali šesťáci v rámci jednodenního kurzu, při 
němž se pohybovali v areálu školy a v blízkém 
okolí na Bulovně. Při raně podzimním počasí, 
kdy sluníčko střídal deštíček, se zahřáli plně-
ním úkolů z oblasti přírodovědné (poznávač-

ky), ekologické (třídění odpadů), zdravovědné 
(první pomoc), geografické (orientace v  ma-
pě) a  sportovní (překonávání překážek, hod 
břemenem a na cíl, pálkovací hry, frisbee, švi-
hadla a přetahování lanem a samozřejmě bě-
hání a pochod). 

O tom, že úkolů nebylo málo, svědčí skutečnost, 
že ti nejlepší nasbírali závratných 100 bodů. Bo-
dy byly krásné, ale krásnější jsou zážitky.
K hladkému průběhu a spokojenosti přispěli 
zúčastnění vyučující (třídní, tělocviku a příro-
dopisu) a asistenti z 9. A� Mgr. Tomáš Pavlíček

Kurz sportů a pobytu v přírodě 

Rakovničtí gymnazisté o prázdninách
na prestižní chemické akci

www.3zsrako.cz

www.gzw.cz

http://www.3zsrako.cz
http://www.gzw.cz
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šímu vzdělávání a poznávání hlubších krás fas-
cinujícího vědního oboru – chemie.“
Celý program Letní školy zahájil v Ballingově 
sále Národní technické knihovny v Praze rektor 
VŠCHT Praha prof. Karel Melzoch, který všem 
popřál mnoho zajímavých zážitků a příjemný 
třídenní pobyt v hlavním městě. Každý účast-
ník na začátku obdržel červenou tašku s různý-
mi pěknými propagačními předměty, učitelé 
pak navíc ještě dvě nové knižní publikace z díl-
ny autorů VŠCHT Praha. Po ukončení pracov-
ní části prvního dne se uskutečnil společenský 
večer všech aktérů Letní školy, tradiční raut, na 
němž byly dále udržovány přátelské kontakty 
mezi VŠCHT a GZWR, které jsou od předloňské-
ho podzimu partnerskými školami. Celé setká-
ní probíhalo v příjemné neformální atmosféře 
s dostatkem jídla i nápojů. Studenti měli obě 
noci zajištěno ubytování zdarma na vysoko-
školských kolejích na Jižním Městě.
Pro pedagogy byly připraveny celkem 3 půldny 
odborných přednášek s nejnovějšími vědecký-

mi informacemi z různých oborů chemie, vy-
užitelnými ve středoškolské učitelské praxi, 
studenti v  tu dobu absolvovali 3 bloky labo-
ratorních prací ve špičkově vybavených labo-
ratořích VŠCHT. Měli možnost zhlédnout nebo 
si i vyzkoušet velice zajímavé úlohy, jako např. 
analýza látek v životním prostředí, stanovení 
organických látek v  oblíbených limonádách, 
rychlé posouzení autenticity potravin, jak se 
mění mléko při homogenizaci a pasteraci, izo-
lace bakteriální DNA, moderní kovové povlaky 
v automobilovém průmyslu, žárovzdorné ma-
teriály, příprava Paralenu, chemie vůní a barev 
nebo výroba kondomů. Jedno odpoledne na-
opak pedagogové navštívili laboratoře a stu-
denti vyslechli odborné přednášky na zajíma-
vá témata: světlo v chemických reakcích, testy 
k diagnostice vážných nemocí, keramika – tisíce 
let k dentálním implantátům, parkovacím sen-
zorům a neprůstřelným vestám.
Program zakončil 3. den prorektor pro pedago-
giku VŠCHT Praha prof. Zdeněk Bělohlav, který 
připomněl, že nás ve školství čeká řada změn, 
poděkoval všem účastníkům Letní školy a po-
přál úspěšný nový školní rok a pevné nervy.
Kamil Březina k celé akci uvedl: „Chtěl bych moc 
poděkovat všem 3 studentům našeho gymná-
zia za účast a reprezentaci na Letní škole VŠCHT 
v Praze i za to, že věnovali část svých prázdnin 
místo oddechu rozšiřování svých obzorů ve str-
hující vědě – chemii. Paní ředitelka již všem při-
slíbila pochvalu. Studenti mi sdělili, že rozhod-
ně nelitují, že strávili několik prázdninových dní 
na akademické půdě VŠCHT Praha. Celý pro-
gram hodnotili velmi pozitivně a  označili ja-
ko přínosný pro svá následující studia. Je vy-
nikající, že se nám na GZWR dlouhodobě daří 
utvářet a rozvíjet zájem o chemii u studentů 
nižšího i  vyššího stupně. Přáním do budouc-

na určitě zůstává, aby se Letních škol na VŠCHT 
Praha v příštích letech rádi účastnili další stu-
denti našeho gymnázia, kteří v chemii najdou 
radost a zalíbení.“
Na závěr dodejme, že Kamil Březina nadále ne-
sedí se složenýma rukama. „V novém školním 
roce plánuji uspořádat pro naše studenty mi-
nimálně 3 vědecké konference ve spolupráci 
s VŠCHT a FEL ČVUT v Praze, začátkem září po-
jedu s jednou třídou do Prahy navštívit Festival 
vědy, na kterém bude k vidění zajímavý interak-
tivní program a k vyslechnutí poutavé přednáš-
ky, asi v polovině října se vybraní studenti zú-
častní pětidenní akce S matematikou a fyzikou 
v Temešváru, koncem října budou moci vybraní 
chemici vyjet se mnou na dvoudenní soustře-
dění Cesta do hlubin studia chemie na Přírodo-
vědecké fakultě UK. V hlavě mám ovšem obrysy 
ještě dalších akcí pro naše děti.“ Studenti rakov-
nického gymnázia se tedy v nadcházejícím škol-
ním roce určitě mají nač těšit.

Adaptačního kurzu prvních ročníků (1. A – ko-
miník, zedník, truhlář, 1. B – kuchař – číšník 
a 1. CR – cestovní ruch) se účastnila drtivá vět-
šina studentů daných tříd. Spolu se svými tříd-
ními učiteli Ing. Věrou Robovou, Mgr. Gabrielou 
Vyskočilovou a Marií Sládovou, pod vedením Ji-
řího Cafourka za sdružení Nedrog,  výchovného 
poradce Mgr. Miroslavy Růžičkové a metodika 
prevence Mgr. Roberta Kupky, poznali studen-

ti nový kolektiv, zbavili se částečně vzájemné-
ho ostychu a objevili nové zážitky. Kurz se opět 
uskutečnil za podpory města Rakovníka v areá-
lu Cafex Rakovník. Ke kurzu patřila první pomoc 
(za Červený kříž Lucie Kolářová), protidrogová 
prevence, zážitková pedagogika, zdravá výživa 
(Ilona Novotná), poznávání města a sportovní 
aktivity. Ke studentům promluvil i ředitel školy 
Mgr. Karel Mencl. Studenti si pochvalovali pro-

středí kurzu a kvalitní stravu s pitným režimem. 
Ti nejlepší byli v orientační hře ve městě odmě-
něni. No a nyní už vše jen zúročit v lavicích. Ať 
se to všem povede! �

Mgr. Robert Kupka

ISŠ Na Jirkově
Rakovník

Adaptační kurz ISŠ opět v CAFEXU
www.issrako.cz

http://www.issrako.cz
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

DO 15. 10. 2017
LITERÁRNÍ VÝLETY RAKOVNICKEM
Ještě do 15. října máte šanci navštívit ojedi-
nělou výstavu Literární toulky Rakovnickem, 
která je k vidění v roubence. Výstavu během 
jejího trvání provází na komentovaných pro-
hlídkách její autor Roman Hartl. Z panelů 
i od Romana se návštěvníci roubenky dozví 
opravdu hodně užitečných informací jak z literární oblasti, tak i ze ži-
vota v našem regionu. Na své si přijdou i příznivci, kteří se zaměřují 
na zajímavé lidi a jejich vzájemné vztahy. Při prohlídce výstavy zjistíte, 
že literaturu Rakovnicka nezastupuje jen Zikmund Winter a Ota Pavel. 
Nenechte si výstavu utéct, rozhodně stojí za návštěvu.

XX KNIHOVNA, KNIHOVNÍCI A ČTENÁŘI V BARVÁCH 
Máte rádi legraci, chcete vybočit ze zaběhlého režimu, chcete se bavit? 
Pojďte hrát s knihovnou týdenní barevnou hru, ze které vyjdete vždy vítězně. 

TÝDEN KNIHOVEN 2017

PONDĚLÍ AŽ PÁTEK 2. – 6. ŘÍJNA 2017
Každému dni tohoto týdne bude patřit jedna barva, jedna hra, jed-
na myšlenka.
Na čtenáře a návštěvníky, kteří zavítají do některého oddělení knihovny 
(dětského, oddělení pro dospělé, informační centrum nebo roubenka) 
a budou mít svrchní oblečení nebo tašku, kabelku či odstín vlasů 
v barvě konkrétního dne, čeká zajímavá odměna.
NOVÍ ČTENÁŘI BUDOU V PŮJČOVNÍCH ODDĚLENÍCH REGISTROVÁ-
NI ZDARMA, stávajícím čtenářům nabídneme buď slevu na vstupenku 
projektu Listování nebo možnost vypůjčení DVD z fondu knihovny 
zdarma nebo odpuštění poplatku za rezervaci dokumentu, případ-

ně odpuštění poplatku za upomínku. Návštěvníků informačního cent-
ra a roubenky se týká nabídka slevy na jedno představení projektu 
Listování a volný vstup na prohlídku roubenky.
Pro každého z vás, kdo podpoří tuhle akci, máme připraven ma-
lý dárek.
Na rodiče a děti v dětském oddělení, kteří přijdou v barvě dne, čeká ješ-
tě navíc překvapení, neboť právě jim je věnován letošní Týden kniho-
ven, který letos už pojednadvacáté vyhlašuje Svaz knihovníků a infor-
mačních pracovníků. 
Pojďte se s námi  bavit barevně, rozhodně se vám to vyplatí.

Milena Křikavová

ČTVRTEK 5. 10. 2017� 17.00 hodin

RAKOVNÍK V DOBĚ ZIKMUNDA WINTRA
Přednáší PhDr. Vladislav Razím
PhDr. Vladislav Razím je představitelem oborů stavební památko-
vá péče, dějiny architektury a stavitelství, metody zkoumání a do-
kumentace historických staveb. Inicioval nebo se podílel na založe-
ní oborových institucí i spolků, významných publikací a oborových 
periodik. Je specialistou v oblasti průzkumů a dokumentace histo-
rických stavebních konstrukcí, zejména torzálních (zříceniny hradů 
a městských opevnění). 

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ KNIHOVNY ROUBENKA LECHNÝŘOVNA

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

4. 10. 2017
19.00 hodin
BLONDÝNA
Promo koncert rakovnické zpěvačky Evy Portugalové Sukové
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 LITERÁ
RNÍ
 toulky

18. 10. – 25. 11. 2017
MILENA M. MRUGOVÁ
KVĚTINY
Vernisáž výstavy 18. 10. 2017 od 17 hodin

ROUBENKA LECHNÝŘOVNA

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

KVĚTINY

Městská knihovna Rakovník, Roubenka Lechnýřovna
vás zve na výstavu obrazů

Milena M. Mrugová

18. října – 25. listopadu 2017
Zahájení výstavy 18. 10. od 17 hodin
Otevřeno pondělí–neděle 10 –12 a 13–17 hodin

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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POJĎTE S NÁMI CESTOVAT,
POZNÁVAT A BAVIT SE.

ŠR2017/2018

Městská knihovna Rakovník otevírá 24. října 2017 na 3. ZŠ pobočku dětského oddělení.

Letadlo ŠR2017/2018 je od října připraveno k letu, těšíme se, že se s vámi proletíme, 
strávíme spolu hezké chvíle a bezpečně vás dopravíme do prázdninové pohody.

Bližší informace v dětském oddělení knihovny, na letácích, které dostanou žáci školy nebo na telefonu 777 943 125.

Informace pro žáky 3. ZŠ a jejich rodiče

16. 10. 2017� 18.00 hodin

LiStOVáNí.cz
DRŽ MĚ PEVNĚ, MILUJ MĚ ZLEHKA
Argentinské tango, dokonale krásné ženy, vysoké podpatky, odvážné šaty, milongueros, vášeň, 
slunce, temperament anebo také obyčejní lidé „poutníci směřující k místu zasvěcenému potře-
bě lásky, dotyku a objetí, které pohání hluboce lidská potřeba pohybovat se společně do rytmu 
hudby – obyčejná touha tancovat“. Robert Fulghum se s tangem poprvé setkal prostřednictvím 
obrazů své partnerky Willow Baderové a k napsání „Drž mě pevně, miluj mě zlehka“ ho inspiro-
valy vlastní zážitky. Tango totiž pro Fulghuma není pouhým tancem, ale životní cestou, novým 
způsobem vnímání sebe i světa kolem „otevřením dveří v pokoji svého života“. Víte, že ve vašem 
životě existují nějaké dveře? Pak běžte a zkuste vzít za kliku, je dost možné, že nebudou zamčené. 
Jevištěm Fulghumova románu je seattleská tančírna Century. Není to ani tak místo, ale spíš 
všechny ty příběhy, které se tu odehrávají. Setkávají se tu lidé nejrůznějšího věku, pohlaví, ná-
rodnosti, náboženského vyznání či sexuální orientace. To, co je důležité venku, zde není pod-
statné. Jde tu totiž o jediné – o tanec.
Robert Fulghum jako Opravář osudů na turné po ČR
Seňor Fuljumero se vrací, aby s projektem LiStOVáNí představil svou novou povídkovou kni-
hu Opravář osudů. Projede kompletně české luhy i moravské háje v rámci turné Létající cir-
kus. Po divadelním představení z knihy Drž mě pevně, miluj mě zlehka, promluví v Rakovníku 
s diváky o své nové knize a rád se podepíše do knih, které budou na místě i ke koupi. Přijď-
te se podívat a na vlastní oči přesvědčit, že opravdu všechno, co se Robert Fulghum naučil, 
bylo v mateřské školce.
Účinkují: Věra Hollá, Alan Novotný, Lukáš Hejlík. 
V překladu Jiřího Hrubého vydalo nakladatelství Argo
Diskuze + prodej knih + autogramiáda

TYLOVO DIVADLO

Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce prostoru Na Sekyře je ztížen přístup do budovy, kde sídlí dospělé oddělení naší knihovny. Za svým oblíbeným ti-
tulem si ale do půjčovny cestu najde každý, kdo chce číst. Současných překážek před budovou se nelekejte, krásné knihy tady na vás pořád čekají. 
Pokud by přece jen nastaly nějaké problémy či komplikace, které by vám neumožnili dojít za svými knihami, zatelefonujte na číslo 313 512 331 
a zkusíme se domluvit na vhodném způsobu řešení.� Milena Křikavová

Přes překážky ke knihám
Informace návštěvníkům dospělého oddělení knihovny Na Sekyře
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PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 29. 10.
LADISLAV HOJNÝ
STROMY, PAHÝLY, PAŘEZY …
Kresby s texty

Muzeum T. G. M.
MANSARDA

DO 1. 10.
FOTOKLUB AMFORA 
XIII. RAKOVNICKÝ FOTOSALON 

6. 10. – 10. 12. 2017
VE STÍNU IMPÉRIA
GERMÁNI A DOBA ŘÍMSKÁ
NA RAKOVNICKU
Vernisáž 6. 10. v 17.00 hodin

GALERIE SAMSON-CAFEÉ

3. 10. – 10. 11. 2017
IVANA FIALOVÁ
LAMPY, SVÍCNY…
Vernisáž 3. 10. v 17.00 hodin

AKCE
18. 10. 2017

Sál Dr. Spalové � 17.00 hodin
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 
NEJEN PRO GENERACI 3. VĚKU 
PROF. MIROSLAV VERNER
VÝZKUMY ČESKÝCH EGYPTOLOGŮ 
NA PYRAMIDOVÉM POLI V ABUSIRU

21. 10. 2017
10.00 – 17.00 hodin

MEZINÁRODNÍ DEN ARCHEOLOGIE
Doprovodné aktivity k výstavě Ve stínu Impéria

31. 10. 2017
18.00 – 20.00 hodin

HALLOWEEN NA VYSOKÉ BRÁNĚ

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 22. 10. 2017
STŘEDOČESKÉ SDRUŽENÍ
VÝTVARNÍKŮ, ČLENSKÁ VÝSTAVA

26. 10. – 10. 12. 2017
ZBYNĚK HAVLÍN – OBRAZY
JAN KOVÁŘÍK – SOCHY
Vernisáž 26. října 2017 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 15. 10. 2017
LADISLAV HOJNÝ
NEBE MUSÍ ZAČÍT NA ZEMI
Kresby

Rabasova galerie
19. 10. – 26. 11. 2017

TOMÁŠ PETŘÍČEK 
MALBY
Vernisáž 19. října 2017 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
DO 19. 11. 2017

VLASTIMIL RADA
KRESBY

14. ROČNÍK FESTIVALU HEROLDŮV RAKOVNÍK
NEDĚLE 1. 10. 2017

Chrám sv. Bartoloměje� 19.30 hodin
ENRICO ZANOVELLO (ITÁLIE)
VARHANY

NEDĚLE 8. 10. 2017
Heroldova síň� 19.30 hodin
JIŘÍ BÁRTA – VIOLONCELLO 
TEREZIE FIALOVÁ – KLAVÍR

Před pětaosmdesáti lety město Rakovník slav-
ně zvítězilo nad dalšími českými městy a diva-
dly (včetně města Prahy) v boji o získání ostat-
ků operních pěvců, svých krajanů, bratrů Karla 
a Emila Buriana. Dědice bratrů Burianů přesvěd-
čil slib Rakovnických, že pro ostatky slavných 
bratrů vystaví důstojný památník, přiměřený 
jejich velikosti a světovému věhlasu, a bude pe-
čovat o jejich odkaz. Podobu památníku navrhl 
vynikající funkcionalistický architekt F. A. Lib-
ra a převoz ostatků z Prahy do Rakovníka a je-
jich uložení v urnovém háji byl velkou kulturní 
událostí. Hudební kritik a historik Josef Bartoš, 
který společně se starostou města Čeňkem Va-
něčkem byl strůjcem získání ostatků pro naše 
město, napsal ve svých pamětech, že Rakovník 
se tehdy svého úkolu zhostil dokonale. Hodně 
se od té doby změnilo. K horšímu. Bohužel. Pa-

mátník bez péče chátrá, urnové výklenky se to-
pí ve špíně a pavučinách, nemluvě o zkorodo-
vaných rámech dvířek, která výklenky uzavírají, 
a jejich skleněné výplni, přes kterou není pro 
nečistoty vidět. U paty schodiště trčí kontejner 
na odpadky. Jako by se nemohl dočkat, až se 
do něj, mezi ostatní nepotřebné a tlející smetí, 
dříve nebo později památník zřítí. Kam se po-
děla vysoká kulturní úroveň města Rakovníka 
z éry pánů Bartoše a Vaněčka, ze které si ostatní 
města brala příklad a získávala Rakovníku ob-
div, úctu a sympatie? Památník bratří Burianů je 
jako zrcadlo, které Rakovník nastavil sám sobě. 
Jaká je tvář, která se v něm odráží?

Roman Hartl

P. S. K minulosti a současnosti památníku bratří 
Burianů se vrátíme ještě v příštím čísle Radnice. 

SLIBY CHYBY

Mezinárodní festival komorní hudby a výtvarného umění

 10. září – 8. října 2017

www.rabasgallery.cz
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Nadace život umělce

www.muzeumtgm.cz

www.rabasgallery.cz

http://www.muzeumtgm.cz
http://www.rabasgallery.cz
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KULTURNÍ CENTRUM RAKOVNÍK
PÁTEK 6. 10.

DŮM OSVĚTY � 20.00 HODIN
BEAT PARADE IN DA HOUSE 
Chris Sadler, Lucky79, Dundee76, Airway, Boris, 
Spyro� Vstupné do 22.00 hodin 100 Kč 

po 22.00 hodině 120 Kč

SOBOTA 7. 10.
DŮM OSVĚTY� 20.30 HODIN
LUCIE REVIVAL � Vstupné 150 Kč

STŘEDA 11. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.00 HODIN
Arnošt Goldflam
ŘEDITELSKÁ LÓŽE
Pevné přátelství dvou starých a zapomenutých herců
Hrají Alois ŠVEHLÍK a Stanislav ZINDULKA
Převzaté představení z Divadla v Řeznické

V rámci divadelního předplatného 2017–2018

PÁTEK 13. 10.
FOYER TYLOVA DIVADLA� 20.00 HODIN
59. JAZZOVÝ VEČER
Jakub ŠAFR  & Swing Trio Avalon

zpěv Doris Lamošová
BRASS BAND Rakovník� Vstupné 100 Kč

SOBOTA 14. 10.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 18.00 HODIN
ALTERNATIVA 2017
Minifestival nepopulární hudby
VLTAVA – líbivá hudba pro všechny generace 
starších bytostí
ELECTRIC LADY – funk-rock
KOLEKTIVNÍ HALUCINACE – alternative
Z DAVU – alternative� Vstupné 150 Kč

SOBOTA 14. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.00 HODIN
ČTYŘI DOHODY
Benefiční představení Jaroslava DUŠKA
Spoluúčinkují: Pjér La Š‘éz a Zdeněk Konopásek
Pořádá Nadační fond Umění doprovázet
Předprodej vstupenek v pokladně KC� Vstupné 480 Kč

NEDĚLE 15. 10.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 16.00 HODIN
TANEČNÍ PODVEČER
Hraje KVINTET Jiřího Soukupa� Vstupné 80 Kč

STŘEDA 18. 10.
SÁL KULTURNÍHO CENTRA� 15.00 HODIN
ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY
SMALLPEOPLE – ZUŠ Rakovník
Největší dětský orchestr v okolí

Vstup zdarma – vstupenky se vydávají 
v pokladně KC Rakovník

PÁTEK 20. 10.
DŮM OSVĚTY� 18.00 HODIN
KONFLIKT – KRIZE  

– ENORMIC – ZTP� Vstupné 190 Kč

NEDĚLE 22. 10.
DŮM OSVĚTY� 14.30 HODIN
STRAŠIDELNÝ KARNEVAL
DISKOSTRAŠENÍ aneb Tancování s duchy
S Bárou Ladrovou a myšákem Edou� Vstupné 50 Kč

NEDĚLE 22. 10.
TYLOVO DIVADLO � 19.00 HODIN
Robin Hawdon
DOKONALÁ SVATBA
Zběsilá situační komedie o svatbě, jakou jste ještě nezažili. 
Hrají Veronika LAPKOVÁ/Kateřina TUČKOVÁ, Luboš 
PŘÍVOZNÍK, Tomáš KYSELKA/Radomír PIVODA, Kateřina 
TVRDÍKOVÁ, Jana KAPROVÁ/Lucie VALENOVÁ, Jana 
KOBESOVÁ a Tomáš HORÁČEK/Ondřej PEČENÝ
Divadelní soubor Ty-já-tr Praha

V rámci divadelního předplatného 2017– 2018

PONDĚLÍ 23. 10. A ÚTERÝ 24. 10.
TYLOVO DIVADLO�

vždy v 8.15 a 10.00 HODIN
VESELÁ POUŤ
Loutková revue v podání loutkoherecké skupiny 
LOUDADLO spolupracující s ČT Praha.
Vhodné pro děti Mateřských škol od 3 let a žáky 
Základních škol 1.–3. tříd� Vstupné 50 Kč

STŘEDA 25. 10., 
ČTVRTEK 26. 10. A PÁTEK 27. 10.

TYLOVO DIVADLO� vždy v 19.00 HODIN
SCREAMERS – 112
Travesti show nejvyšší kvality.
Zamluvené vstupenky je nutno vyzvednout 
do 29. 9. 2017 v pokladně KC Rakovník

Vstupné 250 Kč

PÁTEK 27. 10. 
DŮM OSVĚTY � 22.00 HODIN
HALLOWEEN PÁRTY 2017
DJ‘s: Blueeyes, Honza Ladra, Patrik Wolf, Aisha

Vstupné 50 Kč

PŘIPRAVUJEME 
	27. 11.	 ZDENĚK IZER – AUTOKOLEKTIV 

	 – Tylovo divadlo
	30. 11.	 4TET – koncert – Sál KC
	 2. 12.	 WOHNOUT – UNPLUGGED TOUR 

	 – Tylovo divadlo
	 3. 12.	 JAROSLAV SVĚCENÝ – Sál KC
	 8. 12.	 DYMYTRY – Sál KC
	11. 12.	 DEŠTIVÉ DNY – Divadlo UNGELT 

	 – Tylovo divadlo

KINO
NEDĚLE 1. 10.

TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN 
LEGO® NINJAGO® FILM
Ve filmovém dobrodružství ze světa Ninjago se mladý 
Lloyd, známý také jako Zelený Nindža, společně se 
svými přáteli, tajnými bojovníky a držiteli titulu LEGO 
Master Builder, zapojí do bitvy o Ninjago City.
Režie Charlie Bean
Žánr: animovaný – přístupný bez omezení, český 
dabing, 97 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 1. 10.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN 
TRANSFORMERS: 
POSLEDNÍ RYTÍŘ
Další epická bitva se blíží!
Režie Michael Bay. Hrají Anthony Hopkins, Mark 
Wahlberg, Laura Haddock, John Goodman, Isabela 
Mone a další. 
Žánr: akční sci-fi – přístupný bez omezení, český dabing, 
123 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 1. 10.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN 
ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví se odehrává 
na pozadí převratných událostí v letech 1947 – 1953. 
Hlavní postavou je majitel noblesního kadeřnického 
salonu Valentino v centru Prahy Otto Bock (Jiří Macháček) 
a jeho rodina, kterou zde zaměstnává.
Režie Jan Hřebejk. Hrají Jiří Macháček, Gabriela Míčová, 
Aňa Geislerová, Martin Finger, Klára Melíšková a další.
Žánr: drama – přístupný bez omezení, v českém znění, 
107 minut.� Vstupné 120 Kč

ÚTERÝ 3. 10.
TYLOVO DIVADLO � 19.30 HODIN
PO STRNIŠTI BOS
Osmiletý Eda je vytoužené, opatrovávané dítě, které 
rodiče střeží víc, než je zdrávo, protože o jedno dítě 
už přišli. A tak je Eda náhradník. Edu Součka, jeho 
maminku a tatínka už známe; o pár let později, než se 
odehrává příběh filmu Po strništi bos, se odvíjí jejich 
poválečný život na pražském předměstí ve snímku 
Obecná škola.
Režie Jan Svěrák. Hrají Ondřej Vetchý, Tereza Voříšková, 
Alois Grec, Jan Tříska,  
Viera Pavlíková, Oldřich Kaiser a další.
Žánr: drama/komedie – přístupný bez omezení, 
v českém znění, 111 minut.� Vstupné 100 Kč

ČTVRTEK 5. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
BLADE RUNNER 2049
Třicet let po událostech prvního filmu odhaluje nový 
Blade Runner a důstojník losangeleské policie K (Ryan 
Gosling) dlouho ukryté tajemství, které je natolik 
zásadní, že by mohlo zcela rozvrátit poslední zbytky 
lidské společnosti.
Režie Denis Villeneuve. 
Hrají Harrison Ford, Ryan Gosling, Jared Leto, Robin 
Wright, Dave Bautista, Ana de Armas a další.
Žánr: sci-fi/thriller – nepřístupný do 15 let, s českými 
titulky, 160 minut.� Vstupné 120 Kč
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PÁTEK 6. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
HORA MEZI NÁMI
Po tragické nehodě letadla musí dva navzájem cizí lidé 
(Kate Winslet a Idris Elba) spojit své síly, aby přežili 
v extrémních podmínkách vysoko v horách pokrytých 
sněhem. Když si uvědomí, že pomoc není na cestě, 
vydají se na riskantní cestu napříč několika stovkami 
mil divočiny.
Režie Hany Abu-Asad
Hrají Kate Winslet, Idris Elba, Dermot Mulroney, Beau 
Bridges a další.
Žánr: drama – nevhodný do 12 let, s českými titulky, 
109 minut.� Vstupné 120 Kč

NEDĚLE 8. 10.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN 
ESA Z PRALESA
Maurice sice vypadá jako obyčejný tučňák, ale uvnitř jeho 
hrudi bije statečné srdce tygra. Však byl také vychován 
hrdou tygřicí. Maurice se touží stát nejlepším kung-fu 
mistrem na světě. To nebude vůbec snadné, protože 
vyniká spíše neohrabaností a nemotorností, ale také 
obrovským odhodláním.
Režie David Alaux
Žánr: animovaný – přístupný bez omezení, český dabing, 
97 minut.� Vstupné 120 Kč

NEDĚLE 8. 10.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN 
NEJSLEDOVANĚJŠÍ
Nejsledovanější, první celovečerní film o fenoménu 
youtuberů – internetových hvězd první velikosti a tvůrců 
s miliónovým publikem. Zábava zažívá revoluci, televize 
je pro starý, lidi narození v tomto tisíciletí sledují sociální 
sítě, YouTube a jeho celebrity – youtubery.
Režie Jiří Sádek. Hrají Pedro, Shopaholic Nicol, Kovy, 
Gabrielle Hecl, A Cup of Style a další.
Žánr: dokumentární – přístupný bez omezení, český 
dabing, 100 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 8. 10.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN 
BLADE RUNNER 2049� Vstupné 120 Kč

ÚTERÝ 10. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
HORA MEZI NÁMI� Vstupné 120 Kč

ČTVRTEK 12. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
8 HLAV ŠÍLENSTVÍ
Aneta Langerová v hlavní filmové roli nespoutané ruské 
básnířky Anny Barkovové, která strávila přes dvacet dva 
let v sovětských lágrech a vyhnanství. Celovečerní film 
8 hlav šílenství zpracovává historické dramatické téma 
nadčasově, na mnoha místech s nadhledem, vtipem, 
ironií a s výjimečným výtvarným pojetím.
Režie Marta Nováková
Hrají Aneta Langerová, Zuzana Fialová, Marie Štípková, 
Anna Sedlačková, Pavel Zedníček a další.
Žánr: drama/životopisný – přístupný bez omezení, 
český dabing, 100 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 15. 10. 
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN 
MY LITTLE PONY
Když temná síla ohrožuje Ponyville, vydají se naši 
kamarádi na cestu až na konec bájné Equestrie, protože 
musí zachránit svůj milovaný domov. Na cestě je čeká 
velké dobrodružství a spousta nových přátel.
Režie Jayson Thiessen
Žánr: animovaný – přístupný bez omezení, český 
dabing, 99 minut.� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 15. 10.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN 
BLADE RUNNER 2049� Vstupné 140 Kč

NEDĚLE 15. 10.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN
SNĚHULÁK
Po tomhle filmu už nikdy nepostavíte sněhuláka 
s radostí. Nejúspěšnější autor současné krimi Jo Nesbø, 
nejsvéráznější románový detektiv Harry Hole a jeden 
z nejcharismatičtějších herců své generace Michael 
Fassbender se spojili v adaptaci slavného detektivního 
thrilleru, jenž spolu s dalšími deseti „Holeovkami“ 
kraluje žebříčkům nejčtenějších knih současnosti.
Režie Tomas Alfredson. 
Hrají Michael Fassbender, Rebecca Ferguson, J. K. Sim-
mons, Charlotte Gainsbourg a další.
Žánr: thriller – nepřístupný do 15 let, s českými titulky, 
95 minut.� Vstupné 120 Kč

ÚTERÝ 17. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR

Vstupné 120 Kč

STŘEDA 18. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
8 HLAV ŠÍLENSTVÍ� Vstupné 110 Kč

PÁTEK 20. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
BAJKEŘI
Nevlastní bratři Jáchym a David společně s kamarádem 
Sašou tráví většinu času ve světě sociálních sítí. Vztahy 
pro ně představují chaty s virtuálními dívkami, které 
nikdy neviděli, obživu falešná módní show, v níž se 
předstírá něco, co není a největší životní problém pak 
vybitý mobil nebo nefunkční wifi.
Režie Martin Kopp. Hrají Hana Vagnerová, Adam Mišík, 
Jan Komínek, Celeste Buckingham, Tomáš Matonoha, 
Michal Suchánek, Vanda Hybnerová a další.
Žánr: komedie – přístupný bez omezení, v českém 
znění, 95 minut.� Vstupné 120 Kč

PONDĚLÍ 23. 10.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN 
BAJKEŘI� Vstupné 120 Kč

ÚTERÝ 24. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
MATKA!
Nejhorší zvuk, který můžete uslyšet v ráji, je zaklepání 
na dveře. Jennifer Lawrence a Javier Bardem hrají 
v thrilleru MATKA! manželský pár, jehož idylické sou-
žití v nádherném domě v lůně přírody naruší nezvaní 
hosté, kterých neustále přibývá.
Režie Darren Aronofsky
Hrají Jennifer Lawrence, Javier Bardem, Michelle 
Pfeiffer, Ed Harris, Domhnall Gleeson a další.
Žánr: psychologický thriller – do 15 let nepřístupný, 
s českými titulky, 115 minut.� Vstupné 120 Kč

NEDĚLE 29. 10.
TYLOVO DIVADLO� 10.00 HODIN 
MY LITTLE PONY� Vstupné 110 Kč

NEDĚLE 29. 10.
TYLOVO DIVADLO� 14.00 HODIN 
BAJKEŘI� Vstupné 120 Kč

NEDĚLE 29. 10.
TYLOVO DIVADLO� 17.00 HODIN 
THOR: RAGNAROK
Thor je uvězněn na opačném konci vesmíru bez svého 
mocného kladiva a je nucen pustit se do závodu 
s časem, aby se vrátil včas do Asgardu a zastavil 
Ragnarok – zkázu svého domova a konec asgardské 
civilizace – který se snaží rozpoutat mocný nový 
nepřítel, nemilosrdná Hela.
Režie Taika Waititi. Hrají Chris Hemsworth, Tom Hid-
dleston, Cate Blanchett, Idris Elba, Jeff Goldblum a další.
Žánr: akční/fantasy – nevhodný do 12 let, český dabing, 
110 minut.� Vstupné 120 Kč

PONDĚLÍ 30. 10.
TYLOVO DIVADLO� 19.30 HODIN 
THOR: RAGNAROK� Vstupné 120 Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA POŘADY 
KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník, Na Sekyře 2377, 
Rakovník, Telefon 313 512 997
Pondělí	 zavřeno
Úterý	 10.00 – 13.00	 13.30 – 17.00 hod.
Středa	 10.00 – 13.00	 14.00 – 17.00 hod.
Čtvrtek	 10.00 – 13.00	 13.30 – 17.00 hod.
Pátek	 12.30 – 18.00 hod.
Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu před 
začátkem představení. Rezervované vstupenky si vy-
zvedněte dle dohodnutého termínu, nejpozději však 
tři dny před konáním představení! Vstupné včetně 1% 
z ceny vstupenky na Fond kinematografie.
ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA! �
www.kulturnicentrum.cz
Webové stránky – rezervace: www.vstupenky.
kulturnicentrum.cz
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SVAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH RAKOVNÍK, zapsaný spolek
Nábřeží T. G. Masaryka 2486, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

XX Pro osoby se zdravotním postižením a seniory nabízíme: 
3. 10. 2017

v zasedací místnosti SZP Rakovník 
(v budově České pojišťovny)� od 10.00 hod.
PŘEDNÁŠKA NA TÉMA
ZIKMUND WINTER
Přednáší Mgr. Renata Mayerová, ředitelka 
Státního okresního archivu Rakovník.

24. 10. 2017
v zasedací místnosti Svazu� od 14.30 hod.
ZDRAVOTNÍ PŘEDNÁŠKA
VYCHUTNEJ ŽIVOT! 
Nejen o stravě a zdravém vaření i trá-
vení si budeme povídat spolu s prezen-
tací současných lékařských názorů na 
tuto tématiku na setkání s MUDr. Janou 
Krynskou. Slovní vazby „ jak chutná ži-
vot“, „ mám toho plné zuby“ , „to nelze 
spolknout“ a podobné ukazují na úzkou 
provázanost systému trávicího se systé-
mem nervovým a imunitním, což má vliv 
na naše zdraví celkově i na to, jak se mo-
mentálně cítíme. Nakolik ovlivňuje střev-
ní mikrobiom nás a jak jej můžeme ovliv-
nit my? Je vegetariánská strava zdravá? 
A jak jíst, abychom si co nejdéle udrželi 
zdraví a svěžest? 
K diskusi srdečně zve pořádající Svaz zdra-
votně postižených Rakovník.

ČTVRTEK 5. 10. 2017 
v zasedací místnosti Svazu� od 15.00 hod. 

do 16.30 hod.
PRVNÍ PŘEDNÁŠKA CYKLU PŘEDNÁŠEK 
STAROVĚKÉ DĚJINY 

– MEZOPOTÁMIE, EGYPT, ŘECKO A ŘÍM 
Další přednášky každý sudý týden ve čtvr-
tek ve stejném čase až do června 2018. 
Přednáší Mgr. Jana Trousilová, Ph. D.

 Cena 400 Kč za celý cyklus

PONDĚLÍ 16. 10. 2017
v zasedací místnosti Svazu� od 9.00 hod.
KURZ RUČNÍCH PRACÍ PODZIMNÍ 
KVĚTINOVÝ VĚNEC NA DVEŘE
Svoji účast, prosím, nahlašte na tel. 
313 513 008 a přineste si nůžky. Platíte 
pouze spotřebovaný materiál. 

STŘEDA 11. 10. 2017

BLBEC K VEČEŘI
odjezd v 16.30 hodin z autobusového nádraží 
Rakovník stanoviště č. 23
Zájezd do Divadla Bez zábradlí v Praze na 
představení Francise Vebera. Režie: Jiří Men-
zel, Překlad: Antonie Miklíková Görök. Hra-
jí: Václav Vydra, Josef Carda, Petr Pospíchal, 
Rudolf Hrušínský, Veronika Frejmanová, Ja-
na Švandová, Zdeněk Žák, Jana Boušková, 
Vlasta Žehrová. Bláznivá francouzská ko-
medie. Svižná Menzelova režie, plná zají-
mavých nápadů a jemných gagů, a brilant-
ní herecké výkony.�Cena 700 Kč (vstupenka a autobus)

STŘEDA 15. 11. 2017

ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY
Zájezd do Divadla na Vinohradech. Jedna 
z  nejznámějších komedií Williama Shake-
speara o věčném milostném střetu ženské-
ho a mužského světa. Hrají: Oldřich Vlach, 
Andrea Elsnerová, Markéta Frösslová/Ha-
na Vagnerová, Filip Blažek, Michal Novotný, 
Marek Holý, Otakar Brousek ml., Jaroslav Sa-
toranský a další.�  Cena720 Kč (vstupenka a autobus)

22. 4. – 28. 4. 2018

REKONDIČNÍ POBYT MARIÁNSKÉ 
LÁZNĚ, HOTEL POLONIA
Cena zahrnuje dopravu z Rakovníka a zpět, 
stravování plná penze, 5× procedura, ubyto-
vání v dvoulůžkových pokojích s příslušen-
stvím. V bezprostřední blízkosti se nachází 
park s kolonádou a Zpívající fontána. 

Cena 6 300 Kč

20. 5. – 3. 6. 2018

REKONDIČNÍ POBYT FRANTIŠKOVY 
LÁZNĚ, LÁZEŇSKÝ DŮM OTAVA
Cena zahrnuje dopravu z Rakovníka a zpět, 
stravování plná penze, vstupní a výstupní 
lékařské vyšetření, 36 procedur, ubytování 
ve dvoulůžkových pokojích / umyvadlo, TV/. 
Sprcha a WC je na patře. Jako bonus neome-
zený vstup do aquaparku.�  Cena 14 200 Kč

21. 7. – 28. 7. 2018

REKONDIČNÍ POBYT HOKOVCE 
– SLOVENSKO, HOTEL PARK
Možnost čtrnáctidenního pobytu. Cena za-
hrnuje dopravu z Rakovníka a zpět, stravo-
vání polopenze (možnost dokoupení plné 
penze), lékařská prohlídka, 10 léčebných 
procedur, volný vstup do bazénu a do sau-
ny, 2× taneční večer, ubytování ve dvoulůž-
kových nebo třílůžkových pokojích s příslu-
šenstvím. �  Cena 7 390 Kč 

SPOLEK NESLYŠÍCÍCH A NEDOSLÝCHAVÝCH V RAKOVNÍKU,
Tyršova 437

informuje své klienty:
V případě potřeby (oprava sluchadel, informace o kompenzačních pomůckách pro slucho-

vě postižené…) se můžete obracet na Svaz zdravotně postižených v Rakovníku, 
kde Vám pomohou se zprostředkováním oprav, předají kontakty na příslušná 

servisní pracoviště i prodejny a pracoviště ORL ve městě.
www.szpr.cz – pracovní doba a kontakty, tel. 313 513 008

Přejeme Vám krásné podzimní dny.� Za SpNN v Rakovníku, Kristýna Vargová

Zazpívat si, to nemůže nikdy škodit. Po roce jsme se o tom znovu pře-
svědčili v sobotu 22. dubna, kdy se opět sešel, s písní na rtech a s dob-
rou náladou, pěvecký sbor Ráček, který působil v Rakovníku v letech 
1969 – 1973. Ráčkovci se tentokráte sešli v restauraci Černý Orel, kde bylo 
celé odpoledne opravdu veselo a zpěv známých písní bylo slyšet široko 
daleko. A nejen zpěv byl doménou setkání sboru Ráček, ale nostalgicky 
se vzpomínalo na byť jen krátké, ale krásné chvíle, prožité v tomto sboru 

se svým sbormistrem Miloslavem Hubatým. Bylo vidět a hlavně slyšet, 
že zpívat členové sboru ještě nezapomněli. O tom se všichni přesvědčili, 
když si závěrem zazpívali sborovou scénu z opery Jakobín. Naše setkání 
sice proběhlo v dubnu, ale neškodí si radostné společné chvíle připo-
menout, třeba teď, na prahu podzimu.� Tomáš Kapsa

Autorem fotografií je Miroslav Pochman.
Miloslav Hubatý, sbormistr  pěveckého sboru Ráček

SETKÁNÍ PĚVECKÉHO SBORU RÁČEK
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•	 Dům dětí a mládeže Rakovník uspořádal o le-
tošních prázdninách více než 10 příměstských 
či pobytových táborů pro předškolní děti, děti 
ze základních i středních škol a několik poby-
tových táborů i pro veřejnost. Prochodili jsme 
blízké okolí, navštívili celou řadu zajímavostí, 
sportovali, vyráběli či jezdili na kolech. Nej-
dále jsme také poznávali krásy Slovenské Ora-
vy, okolí Rakouského Uttendorfu či Italského 
Caorle. 

•	 Na přelomu července a srpna jsme uspořáda-
li v Nižboru nedaleko řeky Berounky dva tá-
bory – rybářský tábor, kterého se zúčastnilo 
bezmála 30 dětí, a všeobecný tábor s názvem 

„Po stopách Keltů“, který měl 20 účastníků.   
Na tomto táboře si děti vyzkoušely vyrábění 
a barvení amuletů z umělecké rychletvrdnou-

cí hlíny i pletení náramků z provázků, proběh-
ly zde různé sportovní hry a soutěže jako ská-
kání v pytli, chůze na chůdách či hod větvičky 
do dálky nohou.  Společně s dětmi jsme se vy-
dali na několik výletů do okolí: na zámek Niž-
bor, do Berouna za medvědy a na oppidum 
Stradonice, kde jsme hledali keltský poklad. 
Díky hezkému počasí jsme se několikrát kou-
pali v řece Berounce a večerní program nám 
zpestřily společné táborové ohně, kde jsme 
za doprovodu kytar zpívali trampské i lidové 
písničky.

•	 V sobotu 2. září 2017 proběhla akce DDM „HU-
RÁ DO ŠKOLY“. Pro děti byly připraveny sou-
těže na hřišti v Čermákových sadech. Během 
celého víkendu současně probíhal i  „DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“ v Klubu DDM. Děti luš-

tily křížovku a tajenka je dovedla ke zvířátkům, 
která si děti prohlédly a některá i pohladily, 
mohly si vyrobit zápich do květináče. Zároveň 
se rodiče a děti seznámili s nabídkou kroužků 
DDM, do kterých se mohli i přihlásit. Přišlo se 
podívat a soutěžit kolem 200 dětí.

•	 DNY ORIENTACE V PŘÍRODĚ: Ve středu 13. září 
2017 se sešli žáci základních škol, převážně 3. 
tříd, aby změřili síly při závodě v orientačním 
běhu. Na připravené mapě „Čermákovy sady“ 
měli připravenou trať s 8 kontrolními stano-
višti a o délce 1,2 km. Nejlépe si vedla dvoji-
ce chlapců z 1. ZŠ Viktor Vaníček s Martinem 
Janotou a dvojice dívek z 3. ZŠ Agáta Smutná 
s Julií Filipovou. Celkem se na trati proběhlo 
156 dětí. Akce proběhla za podpory Města Ra-
kovník. � Milan Bílý

AKCE PRO VEŘEJNOST

SOBOTA 7. 10.
letiště Rakovník� od 13.00 hodin
DRAKIÁDA
Soutěže pro děti a rodiče 
soutěž vzhledu doma vyrobených draků a soutěž v létání
pořádáno za finanční podpory Města Rakovník
M. Bílý + LMK

PÁ + SO, 13. – 14. 10.
letiště Rakovník
ZA SLUNCEM A HVĚZDAMI
Pro děti i širokou veřejnost, , pozorování slunce a hvězd 
dalekohledy, beseda s odborníky
pořádáno za finanční podpory Města Rakovník
T. Doležal� cena s jídlem a přespáním 170 Kč, 

jen večerní program 100 Kč

ÚTERÝ 24. 10.
odjezd od ZŠ N.Strašecí� v 9.00 hodin
TOBOGA PRAHA
Pro děti 6 – 15 let
návrat kolem 14.00 hodin
J. Samšuková� cena 250 Kč

STŘEDA 25. 10.
odjezd od ZŠ N. Strašecí� v 8.00 hodin
HURVÍNKOVO PŘÁNÍ
Pro děti od 6 let, divadlo S + H Praha,
návrat kolem 13.00 hodin
J. Samšuková� cena 250 Kč

STŘEDA 25. 10.
Husovo nám. � sraz 17.00 hodin
a Čermákovy sady� před Radnicí
HALLOWEENSKÝ PRŮVOD
pořádáno za finanční podpory Města Rakovník
M. Vondříčková

ČTVRTEK 26. 10.
Klub DDM� od 8.00 do 15.30 hodin 
HALLOWEENSKÉ DÍLNIČKY, 
HRY A SOUTĚŽE
oběd a pití zajištěno
M. Donátová� cena 140 Kč

ČTVRTEK 26. 10.
sraz v 7.45 hod. před vlak. nádr. Rakovník
KARLŮV MOST A PLAVBA LODÍ 
PRAŽSKÝMI BENÁTKAMI
Zájezd určen jen pro děti
návrat 16.32 hodin
Přihlášky a platby do 20. 10. 2017
M. Vondříčková, J. Samšuková� cena 270 Kč z RA, 250 Kč z NS

PÁTEK 27. 10.
na zimním stadionu
v Rakovníku� od 9.30 do 11.30 hodin
BRUSLENÍ NA ZIMNÍM STADIONU
Pro děti od 6 let
J. Samšuková� cena 80 Kč z N. Strašecí, 

40 Kč Rakovník

PŘÍRODOVĚDNÁ KNIHOVNA 
– STUDOVNA

Klub DDM – Čermákovy sady
pondělí a středa od 14.00 do 17.00 hodin

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK

PŘEHLED AKCÍ NA MĚSÍC ŘÍJEN 2017
Tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www: ddmrako.cz

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

PŘIPRAVUJEME

STŘEDA 8. 11.
JENÍČEK A MAŘENKA
pohádka divadla „VeTři“
pro děti MŠ a 1. tř. ZŠ, Klub DDM
M. Donátová� cena 35 Kč

PÁTEK 10. 11.
Klub DDM

„KDYŽ CHCEŠ, TAK TO DOKÁŽEŠ“
hudebník Radoslav „Gibsy“ Banga sdílí s žáky svůj osobní 
příběh i své zkušenosti. Zazní i autorské písně
pořad primární prevence
pro žáky 4. – 9. ročníků ZŠ
za finanční podpory Města Rakovník
M. Donátová� cena 15 Kč

18. – 24. 2. 2018
LYŽOVÁNÍ BOŽÍ DAR
M. Vondříčková

20. – 25. 2. 2018
LYŽOVÁNÍ ITÁLIE
Trentinské dolomity
M. Bechnerová� cena 10.090 Kč – dospělí, 

7.990 Kč – junior, 5.490 Kč – dítě (ceny vč. skipasu)

Bližší informace najdete vždy před akcí na stránkách ddmrako.cz.

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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Mateřské centrum Paleček pořádá besedu

PRVNÍ POMOC
U MALÝCH DĚTÍ

vedenou paní Lucií Kolářovou
Osvojte si základy první pomoci. 

Zajímavá budou i témata: krvácení, 
vyražený dech, cizí předmět v uchu, 

nose apod. a mnoho jiného
12. 10. 2017 (čtvrtek) od 10 hod.

Klicperova 2, Rakovník
1 osoba/50 Kč

Rezervujte si místa pro sebe a nahlaste
děti, u kterých máte zájem o hlídání.

Nutno předem! – v kanceláři MC, 
tel.704177558, mc.palecek@seznam.cz

www.mc-palecek.com

MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK

VELKÁ HERNA MALÁ HERNA
9.00 – 18.00 9.00 – 18.00

PO Volná herna Volná herna

Cvičení 
s miminky
9.55 – 10.25

hodin

Volná herna
Flétnička

17 – 18
hodin

ÚT Volná herna Volná herna

ST Volná herna Volná herna – besedy

ČT Volná herna
do 15.30 hodin

Hrátky s batolátky
10 – 10.45 hodin

Angličtina 
pro dospělé

s hlídáním dětí
11 – 11.45 hodin

 Výtvarný kroužek
 PaNiKa

15.30 – 16.30 hodin,
16.30 – 17.30 hodin

PÁ Volná herna Volná herna

ROZVRH PLATNÝ OD 18. 9. 2017

Provoz MC Paleček je zajištěn díky grantům
 Města Rakovník a Středočeského kraje

FINANČNÍ PODPORA
MĚSTA

Znáte, provozujete, či sami navštěvujete nějaký kroužek? Napište nám 
o něm!
Rádi bychom vytvořili kompletní přehled volnočasových aktivit a krouž-
ků, které na území regionu Rakovnicko fungují. Ten pro vás potom zve-
řejníme na našich webových stránkách, abyste věděli, kam sebe či své 
děti můžete přihlásit a co všechno můžete ve volném čase dělat.
Všechny Vaše nápady, podněty, informace a tipy o institucích, spolcích 
a aktivitách, které znáte, navštěvujete či vedete, můžete posílat na e-mai-

lovou adresu strouhalova@mas-rakovnicko, na naši facebookovou strán-
ku MAS Rakovnicko, či nám o ní přijít říct (to vám potom mile rádi za od-
měnu nabídneme alespoň dobrou kávu).
Aktivita probíhá v rámci projektu Místní akční plán vzdělávání pro ORP 
Rakovník.
Děkujeme a těšíme se na vaše informace. 

Za Místní akční skupinu Rakovnicko 
Lucie Strouhalová

Zaregistrovali jste u  svých dětí nechuť 
k  učení, nedostatek soustředěnosti, 

nesamostatnost při učení, do-
mýšlení slov při čtení, nechuť 
ke psaní, potíže s gramatikou 
a matematikou? Předškolní pří-

prava, ZŠ i SŠ, můžete využít specializovaného doučování 
Studijního centra BASIC Rakovník.

Trápí se vaše dítě
při učení?

www.basic.cz

Přijďte na bezplatnou konzultaci.
Nabízíme vám individuální
přístup a efektivní pomoc.

Srdečně zveme na
PŘEDNÁŠKU ZDARMA

„JAK ZVLÁDAT UČENÍ“
13. října 2017 od 17 hod.

Trojanova 271, Rakovník, tel.: 731 317 848, 
e-mail: rakovnik@basic.cz

INSOLVENCE
ODDLUŽENÍ

Vypracujeme insolvenční návrh
spolu s návrhem na povolení

oddlužení.

JUDr. MICHAL MAREŠ
Insolvenční správce,

advokát

Nejbližší informace na telefonu:
224 242 965, 702 187 922

e-mail: kancelar@akmm.cz

Návštěva po telefonické domluvě

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA RAKOVNICKO

HLEDÁME KROUŽKY!

www.mc-palecek.com

www.basic.cz

http://www.mc-palecek.com
http://www.basic.cz
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Historie na fotografii
Vážení čtenáři, jsem velice rád, že luštění historie na fotografii se po 
prázdninách rozbíhá bez velkých zádrhelů. Od 16. srpna do 1. září mi 
došlo 163 odpovědí. 
Na místě prvním se 158 odpověďmi i nadále zůstává snímek č. 2, který 
zachycuje v minulosti velice oblíbenou sochu plameňáků, která stáva-
la v parku pod kostelem obklopena ulicí Šmahovou a ulicí Tyršovou. Na 
druhém místě ale snímek č. 1 předhonil č. 4 o dva body. Ulice Hálkova 
na snímku č. 1 dostala 143 bodů a pohled na louku u osady Višňová 
u Roztok po povodni v roce 2002 č. 4 dostal jen 141 bodů, a tím pádem 
se přesunul na místo třetí. Na posledním místě zůstává i nadále snímek 
č. 3, který dostal 68 hlasů, ale sedm hlasů hádalo Barušku Pangrácovou 
anebo Věrušku Kohoutovou. 61 čtenářů pak ale správně odpovědělo, že 
se jedná o paní Evu Pangrácovou. 
Od 1. 9. do 13. 9. 2017 jsem obdržel 261 odpovědí. Na prvním místě 
s 255 dobrými odpověďmi se umístil snímek č. 2. Za správné odpovědi 
považuji tyto: Nábřeží T.G.M. u Tosu, na rakovnickém potoce u Asuanu, 
naproti Sportovní ulici anebo kousíček pod SK. Doufám, že dle těchto 
místopisů všichni dobře víte, kde to je. 
Druhé místo obsadil snímek č. 4, který dostal 250 hlasů. Z toho ale 30 luš-
titelů soudí, že jde o Čertovu skálu nad Starou řekou. Ano, je to nad 
Starou řekou, ale kousíček níž proti proudu poblíž trosek hradu Týřo-
va. Jedná se o Týřovické skály. Třetí místo s 80 hlasy obsadil snímek č. 1. 
Jde o pohled ze dvora domů, které jsou obklíčeny ulicemi Prokopova 
a Ottova a díváme se na bourání domu MUDr. Hracha. V průhledu je 
přes ulici Ottova vidět rohový dům a panelák v ulici Kuštova. Na místě 

této proluky dnes stojí Telecom. Na místě posledním s 59 body je snímek 
č. 3, na kterém je vyfocen dnes už nežijící „amforák“, pan Erich Kaufman. 
Sedm luštitelů ale usoudilo, že ve skutečnosti jde o: Karla Kotolenského, 
Zdeňka anebo Karla Polcara, a dokonce o Karla Beneše z Čisté. Všichni 
jmenovaní ve skutečnosti byli v Amfoře. Erich Kaufman žil v Rakovníku 
u Novotných v Jiráskově ulici. 
Vylosovaným výhercem zářijové radnice se stává paní Ilona Závorová, 
Všetaty 44. Vítězce blahopřeji a žádám ji, aby si v průběhu měsíce října 
vyzvedla svoji odměnu v městském informačním centru. 

Nápověda pro říjnovou Radnici: 
1 – Byla tam
2 – Mladí muži
3 – Rakovnický „Guru“ foto
4 – Skrytá
Fotografické výstavy v našem městě v říjnu 2017:
SZeŠ – Výstavní síň „Na schodech“ – Hvězda Václav – Amfora
Vinotéka ve Vysoké – fotoklub Amfora

Uhodnutím jednoho snímku Vás zařazujeme do slosování. Čtenáře, kteří 
se mi ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi napište nebo vzkažte 
na adresu: Václav Hvězda, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel: 606 832 510, 
723 828 045.
S pozdravem Dobré světlo� Václav Hvězda, Amfora

Pražská ulice u Pražské brány. Foto Hvězda, 1987

Husovo náměstí po vichřici. Foto Hvězda, 1990
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4. Kde na okrese jsou tato jezírka? Foto Polcar, 1985 

3. Poznáte osoby na snímku? Foto Jaroslav Krejčí, 80. léta 

1. Kde stojí tento dům? Foto neznámý autor, 90. léta 

2. Kde jsou tyto dveře? Foto Štýbrová, 2012 
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PO
10.00 – 11.00 17.00 – 18.00 18.00 – 19.00 18.00 – 20.00 18.00 – 19.00 19.00 – 20.00 19.00 – 20.00 19.00 – 20.00 20.00 – 22.00

CVIČENÍ
PRO ŽENY 

CVIČENÍ 
PODLE

L. MOJŽÍŠOVÉ

VĚRNÁ 
GARDA

ZPEVŇUJEME 
TĚLO, 

KURZY 

SKUPINOVÝ
TANEC

ST. ŽACTVO 
A MLÁDEŽ

KONDIČNÍ
TRÉNINK 

MUŽI

KONDIČNÍ 
CVIČENÍ

PORT
DE BRAS,

KURZY
BADMINTON 

TYRŠŮV SÁL KANCELÁŘ TYRŠŮV SÁL DŮM OSVĚTY DŮM OSVĚTY ZRCADLOVÝ SÁL DŮM OSVĚTY DŮM OSVĚTY TYRŠŮV SÁL

ÚT
16.00 – 17.00 16.00 – 17.00 17.00  – 18.00 18.00 – 19.00 19.00 – 21.00 19.00  – 20.00 20.00 – 21.30 20.00 – 21.00

LADIES
LATINO
TANEC

PRO ŽENY

KALANETIKA ZDRAVOTNÍ 
CVIČENÍ

PORT
DE BRAS

STOLNÍ
TENIS 

DOSPĚLÍ

SM SYSTÉM 
ZDRAVOTNÍ

SPOLEČENSKÝ
TANEC 

NÁCVIK
SLETOVÉ 
SKLADBY 

ŽENY
ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL ZRCADLOVÝ SÁL JANDAČŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL

ST 
8.30 – 10.00 10.00 – 11.00 15.30  – 16.30 17.00 – 18.30 18.30 – 19.30 19.30 – 21.30 20.00 – 21.00 20.00 – 21.00

ZÁKLADY 
JÓGY

CVIČENÍ
PRO ŽENY 

ZÁKLADY
AEROBIKU 

DĚTI
4 – 7 let

ORIENTÁLNÍ 
TANEC 

KONDIČNÍ
TRÉNINK 

MUŽI

FITJAZZ,
KURZY

SM SYSTÉM 
ZDRAVOTNÍ BODYSTYLING

ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL ZRCADLOVÝ SÁL ZRCADLOVÝ SÁL DŮM OSVĚTY ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL

ČT
16.00 – 17.00 17.00 – 18.00 18.00 – 19.00 18.00 – 19.00 19.00 – 21.00 19.00 – 20.00 19.00 – 20.00 20.00 – 22.00

RODIČE 
A DĚTI

PŘEDŠKOLÁCI
A NEJML. 
ŽACTVO

CVIČEBNÍ
CYKLY
PRO 

PŘIHLÁŠENÉ

POWER
JOGA

STOLNÍ
TENIS 

DOSPĚLÍ

KONDIČNÍ 
CVIČENÍ

POWER
JOGA

SPOLEČENSKÝ
TANEC

TYRŠŮV SÁL TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL JANDAČŮV SÁL TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL

PÁ
15.00 – 16.00 16.00 – 17.00 16.00 – 17.00 17.00 – 18.00 17.30 – 18.30 20.00 – 21.00 21.00 – 22.00

MLADŠÍ 
ŽACTVO

CVIČENÍ
NA

MÍČÍCH

MAŽORETKY 
JUNIORKY

MAŽORETKY
KADETKY 

A PŘÍPRAVKA

HATHA
JÓGA

KRUHOVÝ
TRÉNINK

PRO MUŽE

NÁCVIK
SLETOVÉ
SKLADBY

MUŽI
TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL TYRŠŮV SÁL ZRCADLOVÝ SÁL TYRŠŮV SÁL TYRŠŮV SÁL

NE
17.00 – 18.00 18.00 – 19.00 19.00 – 20.00

NÁCVIK
SLETOVÉ 
SKLADBY 

ŽENY

MAŽORETKY 
ŽENY

NÁCVIK
SLETOVÉ 
SKLADBY 

ŽENY
TYRŠŮV SÁL TYRŠŮV SÁL TYRŠŮV SÁL

TJ SOKOL RAKOVNÍK
ROZVRH CVIČEBNÍCH HODIN TJ SOKOL RAKOVNÍK 2017/2018

PONDĚLÍ
	 9.00 – 10.00 	 ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ ŽENY
	16.00 – 17.00	 RODIČE A DĚTI 2 – 4 roky
	17.00 – 18.00 	 NEJMLADŠÍ ŽACTVO 4 – 8 let
	19.00 – 20.00 	 AEROBIK ŽENY

STŘEDA
	15.30 – 16.30 	 DĚTSKÝ AEROBIK
	16.30 – 17.30 	 CVIČENÍ NA NÁŘADÍ ŽÁCI
	17.45 – 18.45 	 ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ ŽENY
	19.00 – 20.00 	 AEROBIK ŽENY

ASOCIACE SPORTU PRO VŠECHNY
VÁS ZVE NA CVIČENÍ DO SOKOLOVNY

Na všechna cvičení vás srdečně zveme� Výbor ASPV LOKO RAKOVNÍK, www.sokolkarakovník.cz

SUPER NABÍDKA za SUPER CENY
•	 Malování interiérů
•	 Mytí oken 
•	 Úklid společných prostor 

v panelových domech
•	 Čištění koberců, sedaček, plovoucích 

podlah, lina, trub, WC i koupelen 
pomocí stroje ZEPTER (pára 140°C)

Volejte 605 520 062

INSOL
PONDĚLÍ ÚTERÝ STŘEDA

16.10 – 17.25
Dosp. A2

14.25 – 15.20
3. – 5. tř.

14.10 – 15.05
2. – 4. tř.

17.40 – 18.55
Dosp. A1

15.30 – 16.15
Mini 4+

16.30 – 17.15
5. – 7. tř.

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA

MLUVIT = USPĚT
ANGLIČTINA

www.sokolrakovnik.cz

http://www.sokolrakovnik.cz
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Ještě čtvrt hodiny před začátkem naučné vycházky po stopách židovské 
minulosti Rakovníka to vypadalo, že žádná vycházka se konat nebude. 
Pršelo a na místě srazu nebyla ani noha. Pak se ale během chvíle vyčasilo 
a doslova v pěti minutách se před domem U Samsona shromáždilo na 
šedesát zájemců o málo známou oblast z historie našeho města. Židov-
ská minulost Rakovníka láká. I navzdory nepříznivému počasí.

Osvědčení průvodci rakovnickými dějinami, Kateřina Blažková z Muzea 
T. G. M. a Roman Hartl z Městské knihovny Rakovník, provedli účastníky 
vycházky někdejší židovskou čtvrtí, v synagoze před otevřeným prázd-
ným svatostánkem jim vyprávěli o osudu posvátných rakovnických svit-
ků tóry, které se před druhou světovou válkou do této schránky ukládaly 
a z nichž většina žije v současnosti svůj druhý život v židovských komuni-
tách ve Spojených státech, u pamětní desky v průčelí budovy Městského 
informačního centra jim přiblížili osudy rakovnických obětí i přeživších 
holocaustu včetně Hanky Pressburgové, dcery rakovnického obchodní-
ka Josefa Švarce, která v roce 2008 desku na památku rakovnických obě-
tí holocaustu věnovala, představili jim významné rakovnické židovské 
rodiny Brocků, Reiserů nebo Perutzů a zavedli je i na židovský hřbitov 
s jeho téměř čtyři sta let dlouhou historií a bezmála pěti sty náhrobky. 
Účastníci byli vycházkou nadšeni.

Naučná vycházka byla součástí doprovodného programu výstavy Ži-
dovskou minulostí Rakovnicka, kterou v Galerii Samson-Cafeé v rene-
sančním domě U Samsona uspořádalo Muzeum T. G. M. ve spolupráci 
s městskou knihovnou. Výstava vzbudila značný ohlas, a to samé pla-
tí o doprovodném programu, který v průběhu září nabídl přednášky, 
ochutnávku tradičních židovských pokrmů nebo vynikající výklad Blan-
ky Rozkošné z Židovského muzea v Praze o židovském životním stylu, 
svátcích a tradicích.

Židovská minulost našeho regionu a především židovské pověsti a my-
stika byly námětem i letošního muzejního příměstského tábora v po-
sledním prázdninovém týdnu. 

Městská knihovna uspořádala pro své zaměstnance a příznivce nauč-
nou prohlídku Židovského města v Praze se zastávkou ve Staronové, 
Španělské i Pinkasově synagoze, upravené na emotivní památník osm-
desáti tisíc českých obětí holocaustu, jejichž jména pokrývají v hustých 
řádcích zdi uvnitř synagogy. Je mezi nimi i několik desítek jmen rakov-
nických Židů. 

Výstava přinesla mnoho cenných a objevných poznatků o židovské mi-
nulosti města Rakovníka, autorům výstavy se přihlásili i potomci někte-
rých místních židovských rodin se svými vzpomínkami a svědectvími. 
Na úspěšnou výstavu naváže v příštím roce její rozšířená knižní verze 
s mnoha dalšími příběhy, autoři výstavy připravují i virtuální podobu 
výstavy, která by se ještě v letošním roce měla objevit na portálu Goo-
gle Cultural Institute, kde bude přístupná zájemcům z celého světa. Ob-
jevování a prezentaci židovské minulosti našeho regionu se Muzeum 
T. G. M. a Městská knihovna Rakovník budou intenzivně věnovat i nadále. 

Městská knihovna Rakovník

ŽIDOVSKÁ MINULOST RAKOVNÍKA LÁKÁ
Zájem o výstavu v Samsonu předčil očekávání
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Program muzejního 
tábora zavedl děti i na 
židovský hřbitov, kde 
v duchu staré židov-
ské tradice položily 
na nejstarší náhrobek 
(z počátku 18. století) 
kamínek jako vzpo-
mínku i jako kouzelný 
prostředek ke splnění 
tajného přání.  

Komentovaná prohlídka výstavy v domě U Samsona přilákala bezmála 
padesát posluchačů. O židovských památkách na Rakovnicku při ní poho-
vořila Kateřina Blažková z Muzea T. G. M.

Účastníci naučné vycházky také porovnali s pomocí historických fotogra-
fií někdejší podobu židovské čtvrti s tou současnou. Největší ranou pro to-
to melancholické městské zákoutí bylo zboření jedinečného historického 
domu čp. 228, takzvané Mikšovny, v 70. letech minulého století, a nahra-
zení parku pod synagogou sezonním letním kinem. 

Stěny pražské Pinkasovy synagogy pokrývají jména osmdesáti tisíc čes-
kých obětí holocaustu. Jsou mezi nimi i jména rakovnických Židů. 
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